
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 

จากการศึกษาพฤติกรรมการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง 
เชียงใหม ผลการศึกษาไดทําการเก็บขอมูลโดยใชแบบสอบถาม ซ่ึงแบบสอบถามจากผูท่ีซ้ือ
เฟอรนิเจอร ภายในระยะเวลา 6 เดือนท่ีผานมา และท่ีคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอรภายใน 6 เดือนขางหนา 
และเปนผูบริโภคท่ีอาศัยหรือทํางานในเขตอําเภอเมืองเชียงใหม จํานวนท้ังหมด 380 คน และนํา
ขอมูลท่ีไดมาทําการวิเคราะห และแปลความหมายขอมูล โดยแบงผลการศึกษาออกเปน 5 สวน 
ดังตอไปนี้ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย เพศ อายุ ระดับการศึกษา
สูงสุด อาชีพปจจุบัน สถานภาพ จํานวนสมาชิกท่ีอาศัยอยูดวยกัน รายไดเฉล่ียตอเดือนตอเดือน 
ประเภทท่ีพักอาศัย 

สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคประกอบดวย 6 
เดือนท่ีผานมาเคยซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทใดบาง ตู เตียง โตะ เกาอ้ี อ่ืนๆ 6 เดือนขางหนาคิดวาจะซ้ือ
เฟอรนิเจอรประเภทใดบาง ตู เตียง โตะ เกาอ้ี อ่ืนๆ เลือกซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากวัสดุประเภทใด 
วัตถุประสงคในการซ้ือเฟอรนิ เจอร เพื่ออะไร  บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจซื้อมากท่ีสุด  
แหลงขอมูลใดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซื้อมากท่ีสุด ซ้ือเฟอรนิเจอรในชวงใดของป ปกติไปเลือกซ้ือ
เฟอรนิเจอรในชวงวันใด มักจะเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรในชวงเวลาใดของวัน รานท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอร
จะตองเปนอยางไร เลือกซ้ือเฟอรนิเจอรจากท่ีไหน 

สวนท่ี 3 ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภค 
สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคจําแนกตามเพศ 

และรายได 
สวนท่ี 5 ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภค 

จําแนกตามเพศ และรายได  
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
หญิง 237 62.37 
ชาย 143 37.63 

รวม 380 100.0 
 
จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิง รอยละ 62.37  เปนเพศชาย 

รอยละ 37.63 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 2 0.53 
20-35 ป 216 56.84 
35-49 ป 126 33.16 
50 ข้ึนไป 36 9.47 

รวม 380 100.0 
 

จากตารางที่ 2  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 20-35 ป มากท่ีสุด รอยละ 56.84 
รองลงมาคือ 35-49 ป รอยละ 33.16 50 ปข้ึนไป รอยละ 9.47 ตํ่ากวา 20 ป รอยละ 0.53 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม ระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวาระดับมัธยมศึกษา 4 1.05 
ระดับมัธยมศึกษา 9 2.37 
ระดับปวส./อนุปริญญา 16 4.21 
ระดับปริญญาตรี 275 72.37 
ระดับปริญญาโท 75 19.74 
ระดับปริญญาเอก 1 0.26 

รวม 380 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดปริญญาตรีมากท่ีสุด 
รอยละ 72.37 รองลงมาคือ ระดับปริญญาโท รอยละ 19.74 ระดับ ปวส./อนุปริญญา รอยละ 4.21 
ระดับมัธยมศึกษา 2.37 ตํ่ากวาระดับมัธยมศึกษา รอยละ  1.05 ระดับปริญญาเอก รอยละ  0.26 
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพปจจุบัน 
 

อาชีพปจจุบัน จํานวน รอยละ 

นักเรียน/นักศึกษา 18 4.74 
รับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 199 52.37 
พนักงาน/ลูกจางเอกชน 110 28.95 
ธุรกิจสวนตัว/เจาของกิจการ 46 12.11 
แมบาน/พอบาน 3 0.79 
สถาปนิก 1 0.26 
ลูกจางหนวยงานรัฐ  2 0.53 
รับจาง 1 0.26 

รวม 380 100 
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จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพปจจุบัน รับราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจมากท่ีสุด รอยละ 52.37 รองลงมาคือ พนักงาน/ลูกจางเอกชน รอยละ 28.95 ธุรกิจ
สวนตัว/เจาของกิจการ รอยละ 12.11 นักเรียน/นักศึกษา รอยละ 4.74 แมบาน/พอบาน รอยละ 0.79 
ลูกจางหนวยงานรัฐ รอยละ 0.53 สถาปนิก และรับจาง รอยละ 0.26 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 

โสด 165 43.42 
สมรส 212 55.79 
หยาราง 2 0.53 

สมรสไมจดทะเบียน 1 0.26 
รวม 380 100 

 
จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพ สมรส มากท่ีสุด รอยละ 55.79 

รองลงมาคือสถานภาพโสด รอยละ 43.42  หยาราง รอยละ 0.53 สมรสไมจดทะเบียน รอยละ 0.26 
 
ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนสมาชิกท่ีอาศัยอยู
ดวยกัน 
 

จํานวนสมาชกิท่ีอาศัยอยูดวยกัน จํานวน รอยละ 
3-4 คน 227 59.74 
1-2 คน 85 22.37 
5-6 คน 59 15.53 
มากกวา 6 คนข้ึนไป 9 2.37 

รวม 380 100.0 
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จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีจํานวนสมาชิกท่ีอาศัยอยูดวยกัน 3-4 คน 
มากท่ีสุด รอยละ 59.74 รองลงมาคือ1-2 คน  รอยละ 22.37  5-6 คน รอยละ 15.53  และมากกวา 6 
คนข้ึนไป รอยละ 2.37 

 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
10,000-20,000 บาท 183 48.16 
20,001-30,000 บาท 101 26.58 
30,001-40,000 บาท 56 14.74 
40,001-50,000 บาท 18 4.74 
50,001-60,000 บาท 11 2.89 
มากกวา 60,000 บาท 11 2.89 

รวม 380 100.0 
 

จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-20,000 บาท 
มากท่ีสุด รอยละ 48.16 รองลงมาคือ รายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท รอยละ 26.58  รายได
เฉล่ียตอเดือน 30,001-40,000 บาท รอยละ 14.74 รายไดเฉล่ียตอเดือน 50,001-60,000 บาท และ
รายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 60,000 บาท เทากัน รอยละ  2.89 
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทท่ีพักอาศัย 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 

บานของตนเอง 306 80.53 

บานเชา 32 8.42 

หอพัก 16 4.21 

คอนโดมิเนียม 9 2.37 

หองเชา 4 1.05 

บานพักขาราชการ 8 2.11 

อาศัยอยูกับครอบครัว 2 0.53 

บานญาติ 3 0.79 

รวม 380 100 

 
จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีบานของตนเอง มากท่ีสุด รอยละ 80.53 

รองลงมา คือ บานเชา รอยละ 8.42 หอพัก รอยละ 4.21 คอนโดมิเนียม รอยละ 2.37 บานพักราชการ 
รอยละ 2.11 หองเชา รอยละ 1.05 บานญาติ รอยละ 0.79 และอาศัยอยูกับครอบครัว รอยละ 0.53 
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สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภค 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทตู ท่ีซ้ือในชวง 6 
เดือนผานมา  
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรตู จํานวน รอยละ 
ตูเส้ือผา 71 18.68 
ตูรองเทา 56 14.74 
ตูหนังสือ 62 16.32 
ตูโชว 27 7.11 
ตูล้ินชัก 32 8.42 
ตูล็อคเกอร 12 3.16 
ตูแขวน 9 2.37 
ตูเอนกประสงค 52 13.68 
ตูไซคบอรด(วางทีวี) 39 10.26 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 

 
จากตาราง 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทตู ท่ีซ้ือในชวง 6 เดือน

ท่ีผานมา ซ้ือตูเส้ือผา มากท่ีสุด รอยละ 18.68 รองลงมา ไดแก หนังสือ รอยละ 16.32 ตูรองเทา 14.74 
ตูเอนกประสงค รอยละ 13.68 ตูไซคบอรด (วางที) รอยละ 10.26 ตูล้ินชัก รอยละ 8.42 ตูโชว      
รอยละ 7.11 ตูล็อคเกอร รอยละ 3.16 และ ตูแขวน รอยละ 2.37 
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเตียง ท่ีซ้ือในชวง 
6 เดือนผานมา  
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรเตียง จํานวน รอยละ 

เตียงนอน 84 22.11 

เตียงผาใบ 51 37.20 

เตียงนั่งเลน 1 0.70 

เตียงสปา 1 0.70 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 

 
จากตาราง 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามซ้ือเตียง ท่ีซ้ือในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ซ้ือ

เตียงนอน มากท่ีสุด รอยละ 22.11 รองลงมา ไดแก เตียงผาใบ รอยละ 37.20 เตียงนั่งเลน และ เตียง
สปา เทากันคือ รอยละ 0.7 
 
ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทโตะ ท่ีซ้ือในชวง 
6  เดือนผานมา  
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรโตะ จํานวน รอยละ 
โตะทํางาน 47 12.37 
โตะอานหนังสือ 36 9.47 
โตะคอมพิวเตอร 75 19.74 
โตะปร้ินเตอร 11 2.89 
โตะเคร่ืองแปง 22 5.79 
โตะกลางโซฟา 11 2.89 
โตะญ่ีปุน 56 14.74 
โตะรับประทานอาหาร 27 7.11 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 
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จากตาราง 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามซ้ือโตะ ท่ีซ้ือในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ซ้ือโตะ
คอมพิวเตอร มากท่ีสุด รอยละ 19.74 รองลงมา ไดแก โตะญ่ีปุน รอยละ 14.74 โตะทํางาน รอยละ 
12.37 โตะอานหนังสือ รอยละ 9.47 โตะรับประทานอาหาร รอยละ 7.11 โตะเคร่ืองแปง รอยละ 
5.79 โตะปร้ินเตอร และโตะกลางโซฟา เทากันคือ รอยละ 2.89 
 
ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเกาอ้ี ท่ีซ้ือในชวง 
6  เดือนผานมา  
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรเกาอ้ี จํานวน รอยละ 
เกาอ้ีทํางาน 62 16.32 
เกาอ้ีคอมพิวเตอร 55 14.47 
เกาอ้ีพักผอน 30 7.89 
เกาอ้ีทานอาหาร 29 7.63 
เกาอ้ีสนาม 16 4.21 
เกาอ้ีพลาสติกไมมีพนักพิง 15 3.95 
เกาอ้ีพลาสติกมีพนักพิง 35 9.21 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 

 
จากตาราง 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามซ้ือเกาอ้ี ท่ีซ้ือในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ซ้ือ

เกาอ้ีทํางานมากท่ีสุด รอยละ 16.32 รองลงมา ไดแก เกาอ้ีคอมพิวเตอร รอยละ 14.47 เกาอ้ีพลาสติก
มีพนักพิง รอยละ 9.21 เกาอ้ีพักผอน รอยละ 7.89 เกาอ้ีทานอาหาร รอยละ 7.63 เกาอ้ีสนาม รอยละ 
4.21 และเกาอ้ีพลาสติกไมมีพนักพิง รอยละ 3.95 
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ตารางท่ี 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทอื่นๆ ท่ีซ้ือ
ในชวง 6  เดือนผานมา  

 

ประเภทของเฟอรนิเจอรอ่ืน ๆ จํานวน รอยละ 
ชุดโซฟา 38 10.00 
เคารเตอรบาร 14 3.68 
เคารเตอรครัว 24 6.32 
ตูอาหาร 20 5.26 
ช้ันวางของ 92 24.21 
ช้ันคว่ําจาน 56 14.74 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 

 

จากตาราง 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือในชวง 6 
เดือนท่ีผานมา ซ้ือช้ันวางของ มากท่ีสุด รอยละ 24.21 รองลงมา ไดแก ช้ันคว่ําจาน รอยละ 14.74 ชุด
โซฟา รอยละ 10.00 เคารเตอรครัว รอยละ 6.32 ตูอาหาร รอยละ 5.26 และเคารเตอรบาร รอยละ 
3.68 

 

ตารางท่ี 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทตู ท่ีจะซ้ือใน 6  
เดือน ขางหนา  
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรตู จํานวน รอยละ 
ตูเส้ือผา 56 14.74 
ตูรองเทา 48 12.63 
ตูหนังสือ 63 16.58 
ตูโชว 54 14.21 
ตูล้ินชัก 15 3.95 
ตูล็อคเกอร 17 4.47 
ตูแขวน 7 1.84 
ตูเอนกประสงค 53 13.95 
ตูไซดบอรด(วางทีวี) 37 9.74 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 
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จากตาราง 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามจะซ้ือตูใน 6 เดือน ขางหนา จะซ้ือตูหนังสือ 
มากท่ีสุด รอยละ 16.58 รองลงมา ไดแก ตูเส้ือผา รอยละ 14.74 ตูเอนกประสงค รอยละ 13.95 ตูโชว 
รอยละ 14.21 ตูรองเทา รอยละ 12.63 ตูไซคบอรด (วางทีวี) รอยละ 9.74 ตูล้ินชัก รอยละ 3.95 ตู  
ล็อคเกอร รอยละ 4.47 และตูแขวน รอยละ 1.84 
 

ตารางท่ี 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเตียง ท่ีจะซ้ือ ใน 
6  เดือน ขางหนา  
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรเตียง จํานวน รอยละ 
เตียงนอน 100 26.32 
เตียงผาใบ 48 12.63 
เตียงหวาย 1 0.26 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 
 

จากตาราง 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามจะซ้ือเตียง ใน 6 เดือน ขางหนา จะซ้ือเตียง
นอน มากท่ีสุด รอยละ 26.32 รองลงมา ไดแก เตียงผาใบ รอยละ 12.63 และ เตียงหวาย รอยละ 0.26 
 

ตารางท่ี 16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทโตะ ท่ีจะซ้ือ ใน 
6  เดือน ขางหนา  
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรโตะ จํานวน รอยละ 
โตะทํางาน 45 11.84 
โตะอานหนังสือ 19 5.00 
โตะคอมพิวเตอร 34 8.95 
โตะปร้ินเตอร 2 0.53 
โตะเคร่ืองแปง 35 9.21 
โตะกลางโซฟา 36 9.47 
โตะญ่ีปุน 24 6.32 
โตะรับประทานอาหาร 47 12.37 
โตะนั่งเลน 1 0.26 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 
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จากตาราง 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามจะซ้ือโตะ ใน 6 เดือน ขางหนา จะซ้ือโตะ
รับประทานอาหาร มากที่สุด รอยละ 12.37 รองลงมาไดแกโตะทํางาน รอยละ 11.84 โตะกลาง
โซฟา รอยละ 9.47 โตะเคร่ืองแปง รอยละ 9.21 โตะคอมพิวเตอร รอยละ 8.95 โตะญ่ีปุน รอยละ 
6.32 โตะอานหนังสือ รอยละ 5.00 โตะปร้ินเตอร รอยละ 0.53 และโตะนั่งเลน รอยละ 0.26 
 
ตารางท่ี 17  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเกาอ้ี ท่ีจะซ้ือ ใน 
6  เดือน ขางหนา  
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรเกาอ้ี จํานวน รอยละ 
เกาอ้ีทํางาน 41 10.79 
เกาอ้ีคอมพิวเตอร 53 13.95 
เกาอ้ีพักผอน 57 15.00 
เกาอ้ีทานอาหาร 17 4.47 
เกาอ้ีสนาม 54 14.21 
เกาอ้ีพลาสติกไมมีพนักพิง 9 2.37 
เกาอ้ีพลาสติกมีพนักพิง 18 4.74 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 

 
จากตาราง 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามจะซ้ือเกาอ้ี ใน 6 เดือน ขางหนา จะซ้ือเกาอ้ี

พักผอน มากท่ีสุด รอยละ 15.00 รองลงมา ไดแก เกาอ้ีสนาม รอยละ 14.21 เกาอ้ีคอมพิวเตอร      
รอยละ 13.95 เกาอ้ีทํางาน รอยละ 10.79 เกาอ้ีพลาสติกมีพนักพิง รอยละ 4.74 เกาอ้ีทานอาหาร    
รอยละ 4.47 และ เกาอ้ีพลาสติกไมมีพนักพิง รอยละ 2.37 
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ตารางท่ี 18  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเฟอรนิเจอรอ่ืนๆ 
จะซ้ือ ใน 6  เดือน ขางหนา 
 

ประเภทของเฟอรนิเจอรอ่ืน ๆ จํานวน รอยละ 
ชุดโซฟา 88 23.16 
เคารเตอรบาร 28 7.37 
เคารเตอรครัว 30 7.89 
ตูอาหาร 14 3.68 
ช้ันวางของ 57 15.00 
ช้ันคว่ําจาน 35 9.21 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 
 

จากตาราง 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามจะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ใน 6 เดือน 
ขางหนา จะซ้ือ ชุดโซฟา มากท่ีสุด รอยละ 23.1 รองลงมา ไดแก ช้ันวางของ รอยละ 15.00 ช้ันคว่ํา
จาน รอยละ 9.21 เคารเตอรครัว รอยละ 7.89 เคารเตอรบาร รอยละ 7.37 และ ตูอาหาร รอยละ 3.68 

 

ตารางท่ี 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทวัสดุท่ีนํามาผลิต
เฟอรนิเจอร 
 

ประเภทวัสดุท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร จํานวน รอยละ 

ไมจริง 247 65.00 

ไมปาติเกิล (Nock Down) 140 36.84 

พลาสติก 49 12.89 

อลูมิเนียม 39 10.26 

เหล็ก 22 5.79 

หวาย 3 0.79 

หนัง 1 0.26 

ผา 1 0.26 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 
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จากตารางท่ี 19 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจาก  
ไมจริง มากท่ีสุด รอยละ 65.00 รองลงมา ไดแก ไมปาติเกิล (Nock Down) รอยละ 36.84 พลาสติก  
รอยละ 12.89 อลูมิเนียม รอยละ  10.26 เหล็ก รอยละ 5.79 หวาย รอยละ  0.79 หนัง และผา เทากัน
คือ รอยละ 0.26 

 
ตารางท่ี 20  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคการซ้ือ
เฟอรนิเจอร 
 

วัตถุประสงคการซ้ือเฟอรนิเจอร จํานวน รอยละ 

ทดแทนเฟอรนิเจอรเกาท่ีเสีย/พัง 99 26.05 

ซ้ือใชในบานตนเอง 246 64.74 

ซ้ือใหพอ-แม 12 3.16 

ซ้ือเปนของขวญัใหแฟน/คนรัก 5 1.32 

ซ้ือใหลูก 10 2.63 

ซ้ือใหญาติ 3 0.79 

ซ้ือใหเพื่อน 1 0.26 

ยายบาน 1 0.26 

ซ้ือเพิ่ม 2 0.53 

ซ้ือใชในท่ีทํางาน 1 0.26 

รวม 380 100 

 
จากตารางท่ี 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคการซ้ือเฟอรนิเจอรเพื่อซ้ือใช

ในบานตนเอง มากท่ีสุด รอยละ 64.74 รองลงมา ไดแก ทดแทนเฟอรนิเจอรเกาท่ีเสีย/พัง รอยละ 
26.05  ซ้ือให พอ-แม รอยละ 3.16 ซ้ือใหลูก รอยละ 2.63 ซ้ือเปนของขวัญใหแฟน/คนรัก รอยละ  
1.32 ซ้ือใหญาติ รอยละ 0.79 ซ้ือเพิ่ม รอยละ 0.53 ซ้ือใหเพื่อน ยายบาน และซ้ือใชท่ีสํานักงาน 
เทากันคือ รอยละ 0.26 
 
 



 
 

27

ตารางท่ี 21  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบุคคลท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจในการซ้ือมากท่ีสุด 
 
บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการซ้ือมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
ตัดสินใจเอง 284 74.74 
พอ/แม 41 10.79 
ลูก 18 4.74 
เพื่อน 10 2.63 
ดาราท่ีช่ืนชอบใชยี่หอนี้ 4 1.05 
สามี 8 2.11 
ภรรยา 6 1.58 
คูสมรส 4 1.05 
คนในครอบครัว 3 0.79 
พี่สาว 2 0.53 

รวม 380 100 
 

จากตารางท่ี 21 พบวาบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการซ้ือของผูตอบแบบสอบถาม   
คือ ตัดสินใจเอง มากท่ีสุด รอยละ 74.74 รองลงมาคือ พอ-แม  รอยละ 10.79  ลูก รอยละ 4.74 เพื่อน 
รอยละ 2.63 สามี รอยละ 2.11 ภรรยา รอยละ 1.58 ดาราท่ีช่ืนชอบใชยี่หอนี้ และคูสมรส เทากันคือ 
รอยละ 1.05 คนในครอบครัว รอยละ 0.79 พี่สาว รอยละ 0.53 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือ 
 

แหลงขอมูลท่ีมีผลตอการตดัสินใจซ้ือ จํานวน รอยละ 
ใบปลิว/แผนพบัประชาสัมพันธ 230 60.53 
หนังสือพิมพ 74 19.47 
นิตยสาร 70 18.42 
ปายโฆษณา 103 27.11 
วิทยุ 20 5.26 
โทรทัศน 83 21.84 
อินเทอรเน็ต 76 20.00 
ไปดูท่ีราน 12 3.16 
หาขอมูลดวยตนเอง 11 2.89 
เพื่อนแนะนํา 3 0.79 
คนรูจักแนะนาํ 3 0.79 
เห็นท่ีรานอาหาร 1 0.26 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 

 
จากตารางท่ี 22 พบวาแหลงขอมูลท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือของผูตอบแบบสอบถาม 

มากท่ีสุด คือ ใบปลิว,แผนพับประชาสัมพันธ รอยละ 60.53 รองลงมา ไดแก ปายโฆษณา รอยละ 
27.11  โทรทัศน  รอยละ 21.84 อินเทอรเน็ต รอยละ 20.00 หนังสือพิมพ  รอยละ 19.47 นิตยสาร 
รอยละ 18.42 วิทยุ  รอยละ 5.26 ไปดูท่ีราน รอยละ 3.16 หาขอมูลดวยตนเอง รอยละ 2.89 เพื่อน
แนะนํา และ คนรูจักแนะนํา เทากันคือ รอยละ 0.79 และเห็นท่ีรานอาหาร รอยละ 0.26 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงปท่ีซ้ือหรือคิดวาจะ
ซ้ือเฟอรนิเจอร 
 

ชวงปท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร จํานวน รอยละ 
ตนป 81 21.32 
กลางป 70 18.42 
ส้ินป 188 49.47 
แลวแตโอกาสและความสะดวก 19 5.00 
ไมแนนอน 11 2.89 
ข้ึนอยูกับความพรอมทางการเงิน 6 1.58 
ทุกชวงเวลา 3 0.79 
ทุก 4 เดือน 1 0.26 
ฤดูเก็บผลผลิต 1 0.26 

รวม 380 100 
 

จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอรชวงส้ินป 
มากท่ีสุด รอยละ 49.47 รองลงมาไดแก ตนป รอยละ 21.32 กลางป รอยละ 18.42 แลวแตโอกาส
และความสะดวก รอยละ 5.00 ไมแนนอน รอยละ 2.89 ข้ึนอยูกับความพรอมทางการเงิน รอยละ 
1.58 ทุกชวงเวลา รอยละ 0.79 ทุก 4 เดือน และฤดูเก็บผลผลิต เทากันคือ รอยละ 0.26 
 

ตารางท่ี 24  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวันท่ีเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร 
 

วันท่ีเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร จํานวน รอยละ 
วันทํางาน(จันทร-ศุกร) 9 2.37 
วันหยุดสุดสัปดาห(เสาร-อาทิตย) 304 80.00 
วันหยุดนักขัตกฤษ/หยุดราชการ 52 13.68 
วันวางและสะดวก 11 2.89 
แลวแตโอกาส 3 0.79 
ส้ินเดือน 1 0.26 

รวม 380 100 
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จากตารางท่ี 24 พบวาวันท่ีเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผูตอบแบบสอบถามใชเวลาชวงวัน
มากท่ีสุด คือ วันหยุดสุดสัปดาห(เสาร-อาทิตย) รอยละ 80.0 รองลงมา ไดแก วันหยุดนักขัตกฤษ/
หยุดราชการ รอยละ 13.68 วันวางและสะดวก รอยละ 2.89 วันทํางาน(จันทร-ศุกร) รอยละ 2.37 
แลวแตโอกาส รอยละ 0.79 และส้ินเดือน รอยละ 0.26 

 
ตารางท่ี 25  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาท่ีมักจะเดินเลือก
ดู/ซ้ือเฟอรนิเจอร 
 

ชวงเวลาท่ีมักจะเดินเลือกดู/ซ้ือเฟอรนิเจอร จํานวน รอยละ 
ชวงเชา 08.00-12.00 น. 65 17.11 
ชวงกลางวัน 12.00-13.00 น. 31 8.16 
ชวงบาย 13.00-17.00 น. 142 37.37 
ชวงเย็น 17.00-21.00 น. 142 37.37 

รวม 380 100.0 
 

จากตารางท่ี 25 พบวาวันท่ีเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผูตอบแบบสอบถามใชเวลาชวงวัน
มากท่ีสุด ชวงบาย 13.00-17.00 น. และชวงเย็น 17.00-21.00 น. เทากัน คือ รอยละ 37.37 รองลงมา 
ไดแก ชวงเชา 08.00-12.00 น. รอยละ 17.11 ชวงกลางวัน 12.00-13.00 น. รอยละ 8.16 
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ตารางท่ี 26  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจเลือกรานคา
ท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร 
 

การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือ
เฟอรนิเจอร 

จํานวน รอยละ 

เปนรานคาท่ีอยูในแหลงชุมชนไปมาสะดวก 113 29.74 
เปนรานท่ีมีท่ีจอดรถสะดวก 174 45.79 
เปนรานท่ีมีช่ือเสียงรูจักท่ัวไป 107 28.16 
เปนรานคาท่ีอยูในหางสรรพสินคา 56 14.74 
เปนรานท่ีมีสินคาครบ 158 41.58 
บริการสงถึงบาน 209 55.00 
ยี่หอตราสินคาเปนท่ีรูจัก 64 16.84 
ราคาถูก 194 51.05 
มีการรับประกันคุณภาพสินคา 203 53.42 
สินคามีคุณภาพ 1 0.26 
ราคาเหมาะสม 1 0.26 
รานประจํา 1 0.26 
รูปแบบทันสมัย 1 0.26 

หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ N=380 
 

จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวา
จะซ้ือเฟอรนิเจอร คือ บริการสงถึงบาน มากท่ีสุด รอยละ 55.00 รองลงมา ไดแก มีการรับประกัน
คุณภาพสินคา รอยละ 53.42 ราคาถูก รอยละ 51.05 เปนรานท่ีมีท่ีจอดรถสะดวก รอยละ 45.79 เปน
รานท่ีมีสินคาครบ  รอยละ  41.58 เปนรานคาท่ีอยูในแหลงชุมชนไปมาสะดวก รอยละ 29.74 เปน
รานท่ีมีช่ือเสียงรูจักกันท่ัวไป รอยละ 28.16 ยี่หอตราสินคาเปนท่ีรูจัก รอยละ 16.84 เปนรานคาท่ีอยู
ในหางสรรพสินคา รอยละ 14.74  และ สินคามีคุณภาพ ราคาเหมาะสม รานประจํา และรูปแบบ
ทันสมัย เทากันคือ รอยละ 0.26 
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ตารางท่ี 27 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามช่ือรานท่ีซ้ือหรือต้ังใจซ้ือ
เฟอรนิเจอร 
 

ชื่อรานท่ีซ้ือหรือตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอร จํานวน รอยละ 
รานเฟอรนิเจอรในหมูบาน 76 20.00 
รานเฟอรนิเจอรท่ีมีช่ือเสียง(อินแดกซ, เอสบี ฯลฯ) 134 35.26 
หางสรรพสินคา(เซ็นทรัล,โรบินสัน) 26 6.84 
โลตัส,บ๊ิกซี,คารฟูร 101 26.58 
แมคโคร 14 3.68 
บานมา ลําพูน 10 2.63 
ตามสะดวก 9 2.37 
แหลงผลิตโดยตรง 4 1.05 
โฮมโปร 4 1.05 
รานคาสง 2 0.53 

รวม 380 100.0 
 

จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามเลือกรานท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร 
มากท่ีสุด คือ รานเฟอรนิเจอรท่ีมีช่ือเสียง (อินแดกซ, เอสบี ฯลฯ) คือ รอยละ 35. 26 รองลงมา ไดแก 
โลตัส, บ๊ิกซี, คารฟูร รอยละ 26. 58 รานเฟอรนิเจอรในหมูบาน รอยละ 20.0 หางสรรพสินคา 
(เซ็นทรัล,โรบินสัน) รอยละ 6. 84  และแมคโคร รอยละ 3. 68 บานมาลําพูน รอยละ 2.63 ตาม
สะดวก รอยละ 2.37 แหลงผลิตโดยตรง และโฮมโปร เทากันคือ รอยละ 1.05 และรานคาสง รอยละ 
0.53 
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สวนท่ี 3 ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภค  
 
ตารางท่ี 28 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ในการ
ตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถาม  
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญของปจจัย 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คุณภาพของสินคา 
224 

(58.9) 
135 

(35.5) 
20 

(5.3) 
- 

1 
(.3) 

4.53 
(มากที่สุด) 

1 

ประโยชนของสินคา 
209 

(55.0) 
149 

(39.2) 
21 

(5.5) 
- 

1 
(.3) 

4.49 
(มากที่สุด) 

2 

รูปแบบสินคา มีให
เลือกหลากหลาย 

128 
(33.7) 

181 
(47.6) 

67 
(17.6) 

2 
(.5) 

1 
(.3) 

4.14 
(มาก) 

3 

ช่ือเสียงของตรายี่หอ
สินคา 

64 
(16.8) 

112 
(29.5) 

169 
(44.5) 

29 
(7.6) 

6 
(1.6) 

3.52 
(มาก) 

5 

เครื่องหมายรับรอง
คุณภาพจากหนวยงาน
ตาง ๆ 

102 
(26.8) 

142 
(37.4) 

106 
(27.9) 

28 
(7.4) 

2 
(.5) 

3.83 
(มาก) 

4 

คาเฉลี่ยรวม 
4.10 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 28 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอร 

ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.10) ในปจจัยยอยท่ี
มีความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุดเรียงลําดับคือ คุณภาพของสินคา (คาเฉล่ีย 4.53) 
รองลงมา ไดแก ประโยชนของสินคา (คาเฉล่ีย 4.49) และปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก ไดแก รูปแบบสินคา มีใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.14) เคร่ืองหมายรับรองคุณภาพ
จากหนวยงานตางๆ (คาเฉล่ีย 3.83) และช่ือเสียงของตรายี่หอสินคา (คาเฉล่ีย 3.52)  
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ตารางท่ี 29  แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปจจัยดานราคา ในการ
ตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถาม  
 

ปจจัยดานราคา 

ระดับความสําคัญของปจจัย 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ราคาที่เหมาะสมกับ
คุณภาพ 

209 
(55.0) 

138 
(36.3) 

30 
(7.9) 

2 
(.5) 

1 
(.3) 

4.45 
(มาก) 

1 

ไดรับสวนลดจาก
การซื้อ 

141 
(37.1) 

148 
(38.9) 

73 
(19.2) 

13 
(3.4) 

5 
(1.3) 

4.07 
(มาก) 

5 

มีหลายระดับราคา
ใหเลือก 

126 
(33.2) 

190 
(50.0) 

55 
(14.5) 

7 
(1.8) 

2 
(.5) 

4.13 
(มาก) 

4 

มีปายแสดงราคาท่ี
ชัดเจน 

185 
(48.7) 

144 
(37.9) 

44 
(11.6) 

5 
(1.3) 

2 
(.5) 

4.33 
(มาก) 

2 

ราคาตอรองได 
171 

(45.0) 
133 

(35.0) 
63 

(16.6) 
8 

(2.1) 
5 

(1.3) 
4.20 

(มาก) 
3 

คาเฉลี่ยรวม 
4.24 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 29 พบวาปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอร ผูตอบ

แบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) ในปจจัยยอยท่ีมี
ความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ ราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.45) 
รองลงมา ไดแก มีปายแสดงราคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.33) ราคาตอรองได (คาเฉล่ีย 4.20) มีหลาย
ระดับราคาใหเลือก (คาเฉล่ีย 4.13) และไดรับสวนลดจากการซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.07) 
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ตารางท่ี 30 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย 
ในการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถาม  
 

ปจจัยดานสถานท่ีจัด
จําหนาย 

ระดับความสําคัญของปจจัย 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน  
(รอยละ) 

ทําเลที่ต้ังของรานคาอยู
ใกลที่ทํางาน/ที่บาน 

99 
(26.1) 

135 
(35.5) 

121 
(31.8) 

20 
(5.3) 

5 
(1.3) 

3.80 
(มาก) 

4 

มีสถานที่จอดรถ
สะดวกสบาย 

131 
(34.5) 

177 
(46.6) 

64 
(16.8) 

6 
(1.6) 

2 
(.5) 

4.13 
(มาก) 

1 

สามารถติดตอไดทาง
อินเทอรเน็ต 

39 
(10. 3) 

98 
(25.8) 

156 
(41.1) 

64 
(16.8) 

23 
(6.1) 

3.17 
(ปานกลาง) 

6 

การตกแตงรานและการ
จัดวางสินคาสะดุดตา 

60 
(15.8) 

175 
(46.1) 

106 
(27.9) 

34 
(8.9) 

5 
(1.3) 

3.66 
(มาก) 

5 

การจัดวางสินคามี
ระเบียบหาของไดงาย 

106 
(27.9) 

188 
(49.5) 

72 
(18.9) 

12 
(3.2) 

2 
(.5) 

4.01 
(มาก) 

3 

บรรยากาศภายในรานมี
ความสวยงาม สะอาด 
ปลอดโปรง ไมคับแคบ
จนเกินไป 

129 
(33.9) 

178 
(46.8) 

62 
(16.3) 

9 
(2.4) 

2 
(.5) 

4.11 
(มาก) 

2 

รานที่วางจําหนายมี
เฟอรนิเจอรหลากหลาย
ประเภทใหเลือกแบบ
ครบวงจรแตไมจําเปน 
ตองมีหลากหลาย      
ตรายี่หอ 

130 
(34.2) 

174 
(45.8) 

65 
(17.1) 

9 
(2.4) 

2 
(.5) 

4.11 
(มาก) 

2 

คาเฉลี่ยรวม 
3.86 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 30 พบวาปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ

เฟอรนิเจอร ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86)  
ในปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับ คือ มีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย 
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(คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมา ไดแก บรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม สะอาด ปลอดภัย โปรง ไม
คับแคบจนเกินไป และรานท่ีวางจําหนาย มีเฟอรนิเจอรหลากหลายประเภทใหเลือกแบบครบวงจร 
แตไมจําเปนตองมีหลากหลายตรายี่หอ มีคาเทากัน (คาเฉล่ีย 4.11) การจัดวางสินคามีระเบียบหาของ
ไดงาย (คาเฉล่ีย 4.01) ทําเลท่ีต้ังของรานคาอยูใกลท่ีทํางาน/ท่ีบาน (คาเฉล่ีย 3.80) การตกแตงราน
และการจัดวางสินคาสะดุดตา (คาเฉลี่ย 3.66)  และปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูระดับ   
ปานกลาง ไดแก สามารถติดตอไดทางอินเทอรเน็ต (คาเฉล่ีย 3.17)   
 

ตารางท่ี 31 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยตาง ๆ ในการตัดสินใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความสําคัญของปจจัย 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีดาราหรือบุคคลที่มี
ช่ือเสียงเปนพรีเซนเตอร 

23 
(6.1) 

33 
(8.7) 

147 
(38.7) 

129 
(33.9) 

48 
(12.6) 

2.60 
(ปานกลาง) 

11 

มีการลด แลก แจก 
แถม ในบางโอกาส 

70 
(18.4) 

145 
(38.2) 

114 
(30.0) 

46 
(12.1) 

5 
(1.3) 

3.60 
(มาก) 

8 

มีบริการผอนจาย 
66 

(17.4) 
114 

(30.0) 
131 

(34.5) 
62 

(16.3) 
7 

(1.8) 
3.45 

(ปานกลาง) 
9 

ชําระสินคาดวยบัตร
เครดิต 

64 
(16.8) 

110 
(28.9) 

130 
(34.2) 

65 
(17.1) 

11 
(2.9) 

3.40 
(ปานกลาง) 

10 

การจัดกิจกรรมสงเสริม
การขายในชวงเทศกาล
ตางๆ   เชน  เทศกาลสง
ทายปเกาตอนรับปใหม, 
วันสงกรานต,             
วันคริสมาส เปนตน 

91 
(23.9) 

156 
(41.1) 

100 
(26.3) 

29 
(7.6) 

4 
(1.1) 

3.79 
(มาก) 

7 

มีการโฆษณา
ประชาสัมพันธ โดยผาน
สื่อตางๆ เชน โทรทัศน  
หนังสือพิมพ  แผนพับ    
บอรดประชาสัมพันธ   
อินเทอรเน็ต 

89 
(23.4) 

164 
(43.2) 

98 
(25.8) 

27 
(7.1) 

2(.5) 
3.82 

(มาก) 
6 
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ตารางท่ี 31 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยตาง ๆ ในการ
ตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความสําคัญของปจจัย 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีบริการหลังการขาย
และการรับประกัน
สินคาและการบริการ
สงถึงบาน 

163 
(42.9) 

152 
(40.0) 

52 
(13.7) 

13 
(3.4) 

- 
4.22 

(มาก) 
3 

พนักงาน ณ ราน
จําหนายเฟอรนิเจอรมี
ความรู ความเขาใจกับ
สินคาเปนอยางดี 
อธิบายแกทานได
ชัดเจน 

147 
(38.7) 

168 
(44.2) 

52 
(13.7) 

13 
(3.4) 

- 
4.18 

(มาก) 
5 

พนักงานมีความ
กระตือรือรนที่จะ
บริการทาน 

150 
(39.5) 

170 
(44.7) 

45 
(11.8) 

13 
(3.4) 

2 
(.5) 

4.19 
(มาก) 

4 

รานที่จําหนายมีบริการ
สงสินคาใหถึงบาน 

155 
(40.8) 

169 
(44.5) 

44 
(11.6) 

9 
(2.4) 

3 
(.8) 

4.22 
(มาก) 

3 

รานที่จําหนายมีความ
รวดเร็วในการใหบริการ 
ไมตองรอนาน 

172 
(45.3) 

161 
(42.4) 

40 
(10.5) 

5 
(1.3) 

2 
(.5) 

4.31 
(มาก) 

2 

รานที่จําหนายมีความ
นาเช่ือถือ 

180 
(47.4) 

158 
(41.6) 

30 
(7.9) 

12 
(3.2) 

- 
4.33 

(มาก) 
1 

คาเฉลี่ยรวม 
3.84 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 31 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ

เฟอรนิเจอร ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84) ใน
ปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ รานท่ีจําหนายมีความนาเช่ือถือ 
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(คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมา ไดแก รานท่ีจําหนายมีความรวดเร็วในการใหบริการ ไมตองรอนาน 
(คาเฉล่ีย 4.31) รานท่ีจําหนายมีบริการสงสินคาใหถึงบาน และมีบริการหลังการขายและการ
รับประกันสินคาและการบริการ มีคาเทากัน (คาเฉลี่ย 4.22) พนักงานมีความกระตือรือรนท่ีจะ
บริการทาน (คาเฉล่ีย 4.19) พนักงาน ณ รานจําหนายเฟอรนิเจอรมีความรู ความเขาใจกับสินคาเปน
อยางดี อธิบายแกทานไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.18) มีการโฆษณาประชาสัมพันธโดยผานส่ือตางๆ เชน 
โทรทัศน หนังสือพิมพ แผนพับ บอรดประชาสัมพันธ อินเทอรเน็ต (คาเฉล่ีย 3.82) การจัดกิจกรรม
สงเสริมการขายในชวงเทศกาลตาง ๆ เชน เทศกาลสงทายปเกา ตอนรับปใหม, วันสงกรานต,      
วันคริสมาส เปนตน (คาเฉล่ีย 3.79) มีการลด แลก แจก แถม ในบางโอกาส (คาเฉล่ีย 3.60) และ
ปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญมีคาเฉล่ียอยูระดับปลานกลาง ไดแก มีบริการผอนจาย (คาเฉล่ีย 3.45) 
ชําระสินคาดวยบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.40) และมีดาราหรือบุคคลท่ีมีช่ือเสียงเปนพรีเซนเตอร 
(คาเฉล่ีย 2.62) 
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สวนท่ี 4  ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคจําแนกตามเพศ และรายได 
4.1 ขอมูลพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคจําแนกตามเพศ 

 

ตารางท่ี 32  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทตู ท่ีซ้ือ ในชวง 6 
เดือนผานมา จาํแนกตาม เพศ 
 

ประเภทตูที่ซ้ือในชวง 6 เดือนที่ผานมา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ตูเส้ือผา 
31 40 

(23.48) (17.54) 

ตูรองเทา 
15 41 

(11.36) (17.98) 

ตูหนังสือ 
25 37 

(18.94) (16.23) 

ตูโชว 
11 16 

(8.33) (7.02) 

ตูลิ้นชัก 
10 22 

(7.58) (9.65) 

ตูล็อคเกอร 
6 6 

(4.55) (2.63) 

ตูแขวน 
7 2 

(5.30) (0.88) 

ตูเอนกประสงค 
13 39 

(9.85) (17.11) 

ตูไซคบอรด(วางทีวี) 
14 25 

(10.61) (10.96) 

รวม 
132 228 

(100) (100) 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
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จากตารางท่ี 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทตู ในชวง 6  
เดือนผานมา  ลําดับแรกคือ ตูเส้ือผา รอยละ 23.48 และ รองลงมาคือ ตูหนังสือ รอยละ18.94 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทตูในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ลําดับ
แรกคือ ตูรองเทา รอยละ 17.98 และรองลงมา คือ ตูเส้ือผา รอยละ 17.54 

 
ตารางท่ี 33  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเตียง ท่ีซ้ือในชวง 
6 เดือนผานมา จําแนกตาม เพศ 

 

ประเภทเตียงทีซ้ื่อในชวง 6 เดอืนที่ผานมา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

เตียงนอน 
30 54 

(55.56) (65.06) 

เตียงผาใบ 
24 27 

(44.44) (32.53) 

เตียงน่ังเลน  
0 1 

(0.00) (1.20) 

เตียงสปา  
0 1 

(0.00) (1.20) 

รวม 
54 83 

(100) (100) 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทเตียง 

ในชวง 6  เดือนผานมา ลําดับแรกคือ เตียงนอน รอยละ 55.56 รองลงมาคือ เตียงผาใบ รอยละ 44.44  
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทเตียง ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา 

ลําดับแรกคือ เตียงนอน รอยละ 65.06 รองลงมาคือ รอยละ 32.53 
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ตารางท่ี 34  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทโตะ ท่ีซ้ือ ในชวง 
6 เดือนผานมา จําแนกตาม เพศ 
 

ประเภทโตะทีซ้ื่อในชวง 6 เดอืนที่ผานมา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

โตะทํางาน 
25 22 

(24.51) (12.02) 

โตะอานหนังสือ 
11 25 

(10.78) (13.66) 

โตะคอมพิวเตอร 
26 49 

(25.49) (26.78) 

โตะปริ้นเตอร 
4 7 

(3.92) (3.83) 

โตะเครื่องแปง 
6 16 

(5.88) (8.74) 

โตะกลางโซฟา 
4 7 

(3.92) (3.83) 

โตะญ่ีปุน 
17 39 

(16.67) (21.31) 

โตะรับประทานอาหาร 
9 18 

(8.82) (9.84) 

รวม 
102 183 

(100) (100) 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 34  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทโตะในชวง 

6  เดือนผานมา   ลําดับแรกคือ โตะคอมพิวเตอร รอยละ 25.49 และ รองลงมาคือ โตะทํางาน รอยละ 
24.51 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทโตะในชวง 6 เดือนท่ีผานมา 
ลําดับแรกคือ โตะคอมพิวเตอร รอยละ 26.78 และรองลงมา คือ โตะญ่ีปุน รอยละ 21.31 

 
ตารางท่ี 35  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเกาอ้ี ท่ีซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนผานมา จําแนกตาม เพศ 
 

ประเภทเกาอี้ทีซ้ื่อในชวง 6 เดอืนที่ผานมา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

เกาอี้ทํางาน 
29 33 

(34.12) (21.02) 

เกาอี้คอมพิวเตอร 
19 36.00 

(22.35) (22.93) 

เกาอี้พักผอน 
9 21.00 

(10.59) (13.38) 

เกาอี้ทานอาหาร 
10 19.00 

(11.76) (12.10) 

เกาอี้สนาม 
7 9.00 

(8.24) (5.73) 

เกาอี้พลาสติกไมมีพนักพิง 
5 10.00 

(5.88) (6.37) 

เกาอี้พลาสติกมีพนักพิง 
6 29 

(7.06) (18.47) 

รวม 
85 157 

(100) (100) 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ี 

ในชวง 6  เดือนผานมา ลําดับแรกคือ เกาอ้ีทํางาน รอยละ 34.12  รองลงมา คือ เกาอ้ีคอมพิวเตอร 
รอยละ 22.35 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ี ในชวง 6 เดือนผานมา  
ลําดับแรกคือ เกาอ้ีคอมพิวเตอร รอยละ 22.93 รองลงมาคือ เกาอ้ีทํางาน รอยละ 21.02 

 
ตารางท่ี 36  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนผานมา จําแนกตาม เพศ 
 

ประเภทอื่นๆ ที่ซ้ือในชวง 6 เดอืนที่ผานมา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ชุดโซฟา 
18 20 

(22.78) (12.05) 

เคารเตอรบาร 
6 8 

(7.59) (4.82) 

เคารเตอรครัว 
4 20 

(5.06) (12.05) 

ตูอาหาร 
8 12 

(10.13) (7.23) 

ช้ันวางของ 
24 68 

(30.38) (40.96) 

ช้ันคว่ําจาน 
18 38 

(22.78) (22.89) 

รวม 
79 166 

(100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 36  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทอ่ืนๆ 

ในชวง 6 เดือนผานมา ลําดับแรกคือ ช้ันวางของ รอยละ 30.38 รองลงมา คือ ชุดโซฟา รอยละ 22.78 
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทอ่ืนๆ ในชวง 6 เดือนผานมา

ลําดับแรกคือ ช้ันวางของ รอยละ 40.96 รองลงมา คือ ช้ันคว่ําจาน รอยละ 22.89 
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ตารางท่ี 37  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทตู ท่ีจะซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม เพศ 
 

ประเภทตูจะทีซ้ื่อใน 6 เดือน ขางหนา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ตูเส้ือผา 
14 42 

(11.38) (18.50) 

ตูรองเทา 
14 34 

(11.38) (14.98) 

ตูหนังสือ 
18 45 

(14.63) (19.82) 

ตูโชว 
28 26 

(22.76) (11.45) 

ตูลิ้นชัก 
3 12 

(2.44) (5.29) 

ล็อคเกอร 
4 13 

(3.25) (5.73) 

ตูแขวน 
2 5 

(1.63) (2.20) 

ตูเอนกประสงค 
23 30 

(18.70) (13.22) 

ตูไซดบอรด(วางทีวี) 
17 

(13.82) 
20 

(8.81) 

รวม 
123 

(100) 
227 

(100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย จะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทตู ใน 6 

เดือนขางหนา ลําดับแรกคือ ตูโชว รอยละ 22.76 รองลงมา คือ ตูเอนกประสงค  รอยละ 18.70 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง จะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทอ่ืนๆ ใน 6 เดือนขางหนา 
ลําดับแรกคือ ตูหนังสือ รอยละ 19.82 รองลงมา คือ ตูเส้ือผา รอยละ 18.50 
 
ตารางท่ี 38  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเตียง ท่ีจะซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม เพศ 
 

ประเภทเตียงจะท่ีซ้ือใน 6 เดือน ขางหนา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

เตียงนอน 
44 56 

(70.97) (63.64) 

เตียงผาใบ 
18 30 

(29.03) (34.09) 

เตียงหวาย 
0 1 

(0.00) (2.28) 

รวม 
62 87 

(100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย จะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทเตียง ใน 

6  เดือนขางหนา ลําดับแรกคือ เตียงนอน รอยละ 70.97 รองลงมา คือ เตียงผาใบ รอยละ 29.03  
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง จะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทเตียง ใน 6 เดือนขางหนา  

ลําดับแรกคือ เตียงนอน รอยละ 63.64 รองลงมา คือ เตียงผาใบ รอยละ 34.09 
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ตารางท่ี 39  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทโตะ ท่ีจะซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม เพศ 
 

ประเภทโตะจะที่ซ้ือใน 6 เดือน ขางหนา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

โตะทํางาน 
23 22 

(22.77) (15.49) 

โตะอานหนังสือ 
11 8 

(10.89) (5.63) 

โตะคอมพิวเตอร 
14 20 

(13.86) (14.08) 

โตะปริ้นเตอร 
0 2 

(0.00) (1.41) 

โตะเครื่องแปง 
2 33 

(1.98) (23.24) 

โตะกลางโซฟา 
19 17 

(18.81) (11.97) 

โตะญ่ีปุน 
9 15 

(8.91) (10.56) 

โตะรับประทานอาหาร 
23 24 

(22.77) (16.90) 

โตะน่ังเลน 
0 1 

(0.00) (0.70) 

รวม 
101 142 

(100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
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จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย จะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทโตะ ใน 
6  เดือนขางหนา  ลําดับแรกคือ โตะทํางานและโตะรับประทานอาหาร เทากันคือ รอยละ 22.77 
รองลงมา คือ โตะกลางโซฟา รอยละ 18.81 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง จะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทตู ใน 6  เดือนขางหนา ลําดับ
แรกคือ โตะเคร่ืองแปง รอยละ 23.24 รองลงมา คือ โตะรับประทานอาหาร รอยละ 16.90 
 
ตารางท่ี 40  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเกาอ้ี ท่ีจะซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม เพศ 
 

ประเภทเกาอี้ทีจ่ะซ้ือใน 6 เดือน ขางหนา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

เกาอี้ทํางาน 
21 20 

(19.81) (13.99) 

เกาอี้คอมพิวเตอร 
22 31 

(20.75) (21.68) 

เกาอี้พักผอน 
23 34 

(21.70) (23.78) 

เกาอี้ทานอาหาร 
7 10 

(6.60) (6.99) 

เกาอี้สนาม 
22 32 

(20.75) (22.38) 

เกาอี้พลาสติกไมมีพนักพิง 
6 3 

(5.66) (2.10) 

เกาอี้พลาสติกมีพนักพิง 
5 13 

(4.72) (9.09) 

รวม 
106 143 

(100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
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จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ี ใน 
6 เดือนขางหนา ลําดับแรกคือ เกาอ้ีพักผอน รอยละ 21.70 รองลงมา คือ เกาอ้ีสนามและเกาอ้ี
คอมพิวเตอร เทากันคือ รอยละ 20.75 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ี ใน 6 เดือนขางหนา 
ลําดับแรกคือ เกาอ้ีพักผอน รอยละ 23.78 รองลงมา คือ เกาอ้ีสนาม รอยละ 22.38 

 
ตารางท่ี 41  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทอื่น ๆ ท่ีจะซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม เพศ 
 

ประเภทอื่นๆ ที่จะซ้ือใน 6 เดือน ขางหนา 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ชุดโซฟา 
39 49 

(39.00) (32.24) 

เคารเตอรบาร 
11 17 

(11.00) (11.18) 

เคารเตอรครัว 
13 17 

(13.00) (11.18) 

ตูอาหาร 
9 5 

(9.00) (3.29) 

ช้ันวางของ 
19 38 

(19.00) (25.00) 

ช้ันคว่ําจาน 
9 26 

(9.00) (17.11) 

รวม 
100 152 

(100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
 

จากตารางท่ี  41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายจะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทอ่ืนๆ 
ใน 6  เดือนขางหนา  ลําดับแรกคือ ชุดโซฟา รอยละ 39.00 รองลงมา คือ ช้ันวางของ รอยละ 19.00  
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจะซ้ือเฟอรนิเจอรประเภทอ่ืนๆ ใน 6  เดือนขางหนา  
ลําดับแรกคือ ชุดโซฟา รอยละ  32.24 รองลงมา คือ ช้ันวางของ รอยละ25.00 
 
ตารางท่ี 42  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการเลือกซ้ือประเภทวัสดุ
ท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

วัสดุที่นํามาผลติเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ไมจริง 
85 162 

(44.04) (52.43) 

ไมปาติเกิล (Nock Down) 
54 86 

(27.98) (27.83) 

พลาสติก 
23 26 

(11.92) (8.41) 

เหล็ก 
13 9 

(6.74) (2.91) 

อลูมิเนียม 
17 22 

(8.81) (7.12) 

หวาย 
0 

(0.00) 
3 

(0.97) 

หนัง 
1 

(0.52) 
0 

(0.00) 

ผา 
0 

(0.00) 
1 

(0.32) 

รวม 
193 309 

(100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
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จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย เลือกซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือ
เฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากวัสดุประเภท ลําดับแรกคือ ไมจริง รอยละ 44.04 รองลงมา คือ ไมปาติเกิล 
รอยละ 27.98  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง เลือกซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอรท่ีผลิตจากวัสดุ
ประเภท ลําดับแรกคือ ไมจริง รอยละ 52.43 รองลงมา คือ ไมปาติเกิล รอยละ 27.83 

 
ตารางท่ี 43  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคในการซ้ือ
หรือท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

วัตถุประสงคที่ซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ทดแทนเฟอรนิเจอรเกาท่ีเสีย/พัง 
40 58 

(27.97) (24.47) 

ซื้อใชในบานตนเอง 
83 163 

(58.04) (68.78) 

ซื้อใหพอ แม 
5 8 

(3.50) (3.38) 

ซื้อเปนของขวัญใหแฟน/คนรัก 
3 3 

(2.10) (1.27) 

ซื้อใหลูก 
7 2 

(4.90) (0.84) 

ซื้อใหญาติ 
2 1 

(1.40) (0.42) 

ซื้อใหเพ่ือน 
1 0 

(0.70) (0.00) 

ยายบาน 
0 1 

(0.00) (0.42) 

ซื้อเพ่ิม 
1 1 

(0.70) (0.42) 
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ตารางท่ี 43 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคในการ
ซ้ือหรือท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

วัตถุประสงคที่ซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ซื้อใชในท่ีทํางาน 
1 0 

(0.70) (0.00) 

รวม 143 237 

(100) (100) 
มายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีวัตถุประสงคในการซ้ือ

เฟอรนิเจอร ลําดับแรกคือ ซ้ือใชในบานตนเอง รอยละ 58.04 รองลงมา คือ ทดแทนเฟอรนิเจอรเกา
ท่ีเสีย/พัง รอยละ 27.97  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีวัตถุประสงคในการซื้อเฟอรนิเจอร ลําดับแรกคือ ซ้ือ
ใชในบานตนเอง รอยละ 68.78 รองลงมา คือ ทดแทนเฟอรนิเจอรเกาท่ีเสีย/พัง รอยละ 24.47 
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ตารางท่ี 44  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบุคคลท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจในการซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

บุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ตัดสินใจเอง 
104 175 

(72.73) (73.84) 

พอ/แม 
13 28 

(9.09) (11.81) 

ลูก 
9 11 

(6.29) (4.64) 

เพื่อน 
3 7 

(2.10) (2.95) 

ดาราท่ีช่ืนชอบใชยี่หอนี้ 
2 5 

(1.40) (2.11) 

สามี 
0 8 

(0.00) (3.38) 

ภรรยา 
6 0 

(4.20) (0.00) 

คูสมรส 
4 0 

(2.80) (0.00) 

คนในครอบครัว 
2 1 

(1.40) (0.42) 

พี่สาว 
0 2 

(0.00) (0.84) 

รวม 
143 237 

(100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
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จากตารางท่ี  44  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
ในการซ้ือเฟอรนิเจอร ลําดับแรกคือ ตัดสินใจเอง รอยละ 72.73 รองลงมา คือ พอ/แม รอยละ 9.09  

ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศหญิง บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการซ้ือเฟอรนิเจอร 
ลําดับแรกคือ ตัดสินใจเอง รอยละ 73.84 รองลงมา คือ พอ/แม รอยละ 11.81 
 
ตารางท่ี 45  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

แหลงขอมูลขาวสารที่มีผลตอการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ใบปลิว/แผนพับประชาสัมพันธ 
81 149 

(32.02) (34.41) 

หนังสือพิมพ 
27 47 

(10.67) (10.85) 

นิตยสาร 
21 49 

(8.30) (11.32) 

ปายโฆษณา 
38 65 

(15.02) (15.01) 

วิทยุ 
10 10 

(3.95) (2.31) 

โทรทัศน 
30 53 

(11.86) (12.24) 

อินเทอรเน็ต 
32 44 

(12.65) (10.16) 

ไปดูท่ีราน 
5 7 

(1.98) (1.62) 

หาขอมูลดวยตนเอง 
7 4 

(2.77) (0.92) 
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ตารางท่ี 45 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

แหลงขอมูลขาวสารที่มีผลตอการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

เพื่อนแนะนํา 
0 3 

(0.00) (0.92) 

คนรูจักแนะนํา 
1 2 

(0.40) (0.46) 

เห็นท่ีรานอาหาร 
1 0 

(0.40) (0.00) 

รวม 
253 433 

(100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
 

จากตารางท่ี  45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรจาก
แหลงขอมูลท่ีไดรับ ลําดับแรกคือ ใบปลิว/แผนพับประชาสัมพันธ รอยละ 32.02 รองลงมา คือ ปาย
โฆษณา รอยละ 15.02 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรจากแหลงขอมูลท่ีไดรับ 
ลําดับแรกคือ ใบปลิว/แผนพับประชาสัมพันธ รอยละ 34.41 รองลงมา คือ โทรทัศน รอยละ 12.24 
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ตารางท่ี 46  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงปท่ีซ้ือหรือคิดวาจะ
ซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

แหลงขอมูลขาวสารที่มีผลตอการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ตนป 
35 57 

(24.48) (24.05) 

กลางป 
23 39 

(16.08) (16.46) 

สิ้นป 
69 116 

(48.25) (48.95) 

แลวแตโอกาสและความสะดวก 
6 13 

(4.20) (5.49) 

ไมแนนอน 
4 7 

(2.80) (2.95) 

ข้ึนอยูกับความพรอมทางการเงิน 
3 3 

(2.10) (1.27) 

ทุกชวงเวลา 
3 0 

(2.10) (0.00) 

ทุก 4 เดือน 
0 1 

(0.00) (0.42) 

ฤดูเก็บผลผลิต 
0 1 

(0.00) (0.42) 

รวม 
143 237 

(100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร

ในชวงป ลําดับแรกคือ ส้ินป รอยละ 48.25 รองลงมา คือ ตนป รอยละ 24.48  
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอรในชวงป ลําดับแรกคือ 
ส้ินป รอยละ 48.95 รองลงมา คือ ตนป รอยละ 24.05 

 
ตารางท่ี 47  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงวันท่ีเลือกซ้ือ
เฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

ชวงวันที่เลือกซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

วันทํางาน(จันทร-ศุกร) 
4 5 

(2.80) (2.11) 

วันหยุดสุดสัปดาห(เสาร-อาทิตย) 
115 188 

(80.42) (79.32) 

วันหยุดนักขัตกฤษ/หยุดราชการ 
19 34 

(13.29) (14.35) 

วันวางและสะดวก 
4 7 

(2.80) (2.95) 

แลวแตโอกาส 
1 2 

(0.70) (0.84) 

สิ้นเดือน 
0 1 

(0.00) (0.42) 

รวม 
143 237 

(100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย จะใชวันเวลาในการเลือกซ้ือ

เฟอรนิเจอร ลําดับแรกคือ วันหยุดสุดสัปดาห (เสาร-อาทิตย) รอยละ 80.42 รองลงมา คือ วันหยุด
นักขัตกฤษ/หยุดราชการ รอยละ 13.29  
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง จะใชวันเวลาในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร ลําดับแรกคือ 
วันหยุดสุดสัปดาห (เสาร-อาทิตย) รอยละ 79.32 รองลงมา คือ วันหยุดนักขัตกฤษ/หยุดราชการ รอย
ละ 14.35 

 
ตารางท่ี 48  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาท่ีมักจะเดินเลือก
ดู/ซ้ือ เฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

ชวงเวลาที่มกัจะเดินเลือกดู/ซ้ือ เฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

ชวงเชา 08.00-12.00 น. 
28 37 

(19.58) (15.61) 

ชวงกลางวัน 12.00-13.00 น. 
18 13 

(12.59) (5.49) 

ชวงบาย 13.00-17.00 น. 
56 86 

(39.16) (36.29) 

ชวงเย็น 17.00-21.00 น. 
41 101 

(28.67) (42.62) 

รวม 
143 237 

(100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี  48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มักจะเดินเลือกดู/ซ้ือ เฟอรนิเจอร

ในชวงเวลา ลําดับแรกคือ ชวงบาย 13.00-17.00 น. รอยละ 39.16 และรองลงมา คือ ชวงเย็น 17.00-
21.00 น. รอยละ 28.67 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มักจะเดินเลือกดู/ซ้ือ เฟอรนิเจอรในชวงเวลา ลําดับแรก
คือ ชวงเย็น 17.00-21.00 น. รอยละ 42.62 รองลงมา คือ ชวงบาย 13.00-17.00 น. รอยละ 36.29 
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ตารางท่ี 49 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจเลือกรานคา
ท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

การตัดสินใจเลอืกรานคาที่ซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

เปนรานคาท่ีอยูในแหลงชุมชนไปมาสะดวก 
70 104 

(15.32) (12.61) 

เปนรานท่ีมีท่ีจอดรถสะดวก 
54 104 

(11.82) (12.61) 

เปนรานท่ีมีช่ือเสียงรูจักกันท่ัวไป 
33 74 

(7.22) (8.97) 

เปนรานคาท่ีอยูในหางสรรพสินคา 
16 40 

(3.50) (4.85) 

เปนรานท่ีมีสินคาครบ 
42 71 

(9.19) (8.61) 

มีบริการสงถึงบาน 
68 141 

(14.88) (17.09) 

ยี่หอตราสินคาเปนท่ีรูจัก 
19 45 

(4.16) (5.45) 

ราคาถูก 
74 120 

(16.19) (14.55) 

มีการรับประกันคุณภาพสินคา 
81 122 

(17.72) (14.79) 

สินคามีคุณภาพ 
0 

(0.00) 
1 

(0.12) 

ราคาเหมาะสม 
0 

(0.00) 
1 

(0.12) 

รานประจํา 
0 

(0.00) 
1 

(0.12) 
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ตารางท่ี 49 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจเลือก
รานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม เพศ 
 

การตัดสินใจเลอืกรานคาที่ซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

รูปแบบทันสมัย 
0 

(0.00) 
1 

(0.12) 

รวม 
457 825 

(100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี  49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิด

วาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ลําดับแรก คือ บริการสงถึงบาน รอยละ 14.88 รองลงมา คือ มีการรับประกัน
คุณภาพสินคา รอยละ  17.72  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร 
ลําดับแรก คือ บริการสงถึงบาน รอยละ 17.09 รองลงมา คือ มีการรับประกันคุณภาพสินคา รอยละ  
14.79 
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ตารางท่ี 50  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือ
เฟอรนิเจอรจากท่ีใด จําแนกตาม เพศ 
 

ซื้อหรือคิดวาจะซื้อเฟอรนิเจอรจากท่ีใด 

เพศ 

ชาย หญิง 

จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) 

รานเฟอรนิเจอรในหมูบาน 
33 43 

(23.08) (18.14) 

รานเฟอรนิเจอรที่มีช่ือเสียง (อินแดกซ,เอสบี ฯลฯ) 
43 92 

(30.07) (38.82) 

หางสรรพสินคา(เซ็นทรัล,โรบินสัน) 
17 9 

(11.89) (3.80) 

โลตัส, บิ๊กซี, คารฟูร 
29 71 

(20.28) (29.96) 

แมคโคร 
10 4 

(6.99) (1.69) 

บานมา ลําพูน 
4 

(2.80) 
6 

(2.53) 

ตามสะดวก 
4 

(2.80) 
5 

(2.10) 

แหลงผลิตโดยตรง 
2 

(1.40) 
2 

(0.84) 

โฮมโปร 
1 

(0.70) 
3 

(1.27) 

รานคาสง 
0 

(0.00) 
2 

(0.84) 

รวม 
143 237 

(100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
 

จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิด
วาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ลําดับแรกคือ รานเฟอรนิเจอรท่ีมีช่ือเสียง (อินแดกซ,เอสบี ฯลฯ) รอยละ 30.07 
รองลงมาคือ รานเฟอรนิเจอรในหมูบาน รอยละ  23.08 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร 
ลําดับแรกคือ รานเฟอรนิเจอรท่ีมีช่ือเสียง (อินแดกซ, เอสบี ฯลฯ) รอยละ 38.82 รองลงมาคือ โลตัส, 
บ๊ิกซี,คารฟูร รอยละ 29.96 

 

4.2 ขอมูลพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคจําแนกตามรายได 
 

ตารางท่ี 51  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทตู ท่ีซ้ือ ในชวง 6 
เดือนผานมา จาํแนกตาม รายได 
 

ประเภทตูท่ีซื้อในชวง 6 เดือน 
ท่ีผานมา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ตูเสื้อผา 
30 31 6 2 1 1 

(16.30) (31.00) (13.04) (13.33) (10.00) (20.00) 

ตูรองเทา 
31 19 2 2 1 1 

(16.85) (19.00) (4.35) (13.33) (10.00) (20.00) 

ตูหนังสือ 
32 19 7 3 1 0 

(17.39) (19.00) (15.22) (20.00) (10.00) (0.00) 

ตูโชว 
15 2 6 0 4 0 

(8.15) (2.00) (13.04) (0.00) (40.00) (0.00) 

ตูล้ินชัก 
19 2 7 3 0 1 

(10.33) (2.00) (15.22) (20.00) (0.00) (20.00) 

ตูล็อคเกอร 
6 0 1 4 1 0 

(3.26) (0.00) (2.17) (26.67) (10.00) (0.00) 

ตูแขวน 
3 4 2 0 0 0 

(1.63) (4.00) (4.35) (0.00) (0.00) (0.00) 

ตูเอนกประสงค 
29 12 9 0 0 2 

(15.76) (12.00) (19.57) (0.00) (0.00) (40.00) 

ตูไซคบอรด(วางทีวี) 
19 11 6 1 2 0 

(10.33) (11.00) (13.04) (6.67) (20.00) (0.00) 

รวม 
184 100 46 15 10 5 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
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จากตารางท่ี 51 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทตู ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนผานมา ของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูหนังสือ รอยละ17.39 
รองลงมาคือ ตูรองเทา รอยละ 16.85 

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูเส้ือผา รอยละ 31.00 รองลงมาคือ ตูรองเทา 
และตูหนังสือ รอยละ 19.00 

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูเอนกประสงค รอยละ 19.57 รองลงมาคือ ตู
หนังสือ และตูล้ินชัก รอยละ 15.22 

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูล็อคเกอร รอยละ 26.67 รองลงมาคือ ตู
หนังสือ รอยละ 20.00 

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูโชว รอยละ 40.00 รองลงมาคือ ตูไซคบอรด 
(วางทีวี) รอยละ 20.00 

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูเอนกประสงค รอยละ 40.00 รองลงมาคือ ตู
เส้ือผา,ตูรองเทา และตูล้ินชัก รอยละ 20.00 
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ตารางท่ี 52  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทตูเตียง ท่ีซ้ือ
ในชวง 6 เดือนผานมา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทเตียงท่ีซื้อในชวง 6 เดือน 
ท่ีผานมา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

เตียงนอน 
37 23 10 6 5 3 

(64.91) (53.49) (52.63) (75.00) (71.43) (100.00) 

เตียงผาใบ 
20 20 8 1 2 0 

(35.09) (46.51) (42.11) (12.50) (28.57) (0.00) 

เตียงน่ังเลน 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(5.26) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

เตียงสปา 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(12.50) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
57 43 19 8 7 3 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
 

จากตารางท่ี 52 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทเตียง ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนผานมา ของ
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 
บาท 40,001-50,000 บาท 50,001-60,000 บาท  มากกวา 60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ เตียงนอน รอย
ละ 64.91, 53.49, 52.63, 75.00 และ 71.43 รองลงมาคือ เตียงผาใบ รอยละ 35.09, 46.51, 42.11, 
12.50 และ 28.57 
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ตารางท่ี 53  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทโตะ ท่ีซ้ือ ในชวง 
6 เดือนผานมา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทโตะท่ีซื้อในชวง 6 เดือน 
ท่ีผานมา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

โตะทํางาน 
24 9 5 5 4 0 

(19.20) (9.57) (13.16) (38.46) (36.36) (0.00) 

โตะอานหนังสือ 
13 14 6 0 3 0 

(10.40) (14.89) (15.79) (0.00) (27.27) (0.00) 

โตะคอมพิวเตอร 
34 27 9 3 2 0 

(27.20) (28.72) (23.68) (23.08) (18.18) (0.00) 

โตะปริ้นเตอร 
0 5 3 1 1 1 

(0.00) (5.32) (7.89) (7.69) (9.09) (25.00) 

โตะเครื่องแปง 
10 7 4 0 1 0 

(8.00) (7.45) (10.53) (0.00) (9.09) (0.00) 

โตะกลางโซฟา 
3 7 1 0 0 0 

(2.40) (7.45) (2.63) (0.00) (0.00) (0.00) 

โตะญี่ปุน 
32 15 4 3 0 2 

(25.60) (15.96) (10.53) (23.08) (0.00) (50.00) 

โตะรับประทานอาหาร 
9 10 6 1 0 1 

(7.20) (10.64) (15.79) (7.69) (0.00) (25.00) 

รวม 
125 94 38 13 11 4 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 53 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทโตะ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนผานมา ของ

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ 
โตะคอมพิวเตอร รอยละ27.20 และ 28.72 รองลงมาคือ โตะญ่ีปุน รอยละ 25.60 และ 15.96 

เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะคอมพิวเตอร รอยละ 23.68  รองลงมาคือ 
โตะอานหนังสือ และโตะรับประทานอาหาร รอยละ 15.79 
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เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะทํางาน รอยละ 38.46 รองลงมาคือ ตูโตะ
คอมพิวเตอร และโตะญ่ีปุน รอยละ 23.08 

เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะทํางาน รอยละ 36.36 รองลงมาคือ โตะอาน
หนังสือ รอยละ 27.27 

เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะญ่ีปุน รอยละ 50.00 รองลงมาคือ โตะ   
ปร้ินเตอร และโตะรับประทานอาหาร รอยละ 25.00 
 

ตารางท่ี 54  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเกาอ้ี ท่ีซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนผานมา จําแนกตาม รายได 

 

ประเภทเกาอ้ีท่ีซื้อในชวง 6 เดือน 
ท่ีผานมา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

เกาอี้ทํางาน 
26 21 5 7 3 0 

(24.53) (28.77) (13.51) (41.18) (42.86) (0.00) 

เกาอี้คอมพิวเตอร 
24 15 12 2 1 1 

(22.64) (20.55) (32.43) (11.76) (14.29) (50.00) 

เกาอี้พักผอน 
11 8 7 2 2 0 

(10.38) (10.96) (18.92) (11.76) (28.57) (0.00) 

เกาอี้ทานอาหาร 
12 10 7 0 0 0 

(11.32) (13.70) (18.92) (0.00) (0.00) (0.00) 

เกาอี้สนาม 
6 6 2 0 1 1 

(5.66) (8.22) (5.41) (0.00) (14.29) (50.00) 

เกาอี้พลาสติกไมมีพนักพิง 
6 5 2 2 0 0 

(5.66) (6.85) (5.41) (11.76) (0.00) (0.00) 

เกาอี้พลาสติกมีพนักพิง 
21 8 2 4 0 0 

(19.81) (10.96) (5.41) (23.53) (0.00) (0.00) 

รวม 
106 73 37 17 7 2 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
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หมายเหตุ :   ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 54 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ี ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนผานมา ของ

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ 
เกาอ้ีทํางาน รอยละ24.53, 28.77 รองลงมาคือ เกาอ้ีคอมพิวเตอร รอยละ 22.64 และ 20.55 

เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ เกาอ้ีคอมพิวเตอร รอยละ 32.43 รองลงมาคือ 
เกาอ้ีพักผอน และเกาอ้ีทานอาหาร รอยละ 18.92 

เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ เกาอ้ีทํางาน รอยละ 41.18 รองลงมาคือ เกาอ้ี
พลาสติกมีพนักพิง รอยละ 23.53 

เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ เกาอ้ีทํางาน รอยละ 42.86 รองลงมาคือ ตูเกาอ้ี
พักผอน รอยละ 28.57 

เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท  ลําดับแรกคือ เกาอ้ีคอมพิวเตอร และเกาอ้ีสนาม รอยละ 50.00  
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ตารางท่ี 55  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทอื่น ๆ ท่ีซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนผานมา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทอ่ืนๆ ท่ีซื้อในชวง 6 เดือน
ท่ีผานมา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ชุดโซฟา 
15 14 4 4 1 0 

(12.93) (20.29) (10.81) (33.33) (16.67) (0.00) 

เคารเตอรบาร 
4 2 4 1 2 1 

(3.45) (2.90) (10.81) (8.33) (33.33) (25.00) 

เคารเตอรครัว 
11 7 4 0 2 0 

(9.48) (10.14) (10.81) (0.00) (33.33) (0.00) 

ตูอาหาร 
7 11 1 0 0 1 

(6.03) (15.94) (2.70) (0.00) (0.00) (25.00) 

ช้ันวางของ 
49 19 16 5 1 2 

(42.24) (27.54) (43.24) (41.67) (16.67) (50.00) 

ช้ันควํ่าจาน 
30 16 8 2 0 0 

(25.86) (23.19) (21.62) (16.67) (0.00) (0.00) 

รวม 
116 69 37 12 6 4 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 55 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนผานมาของ

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ช้ันวางของ รอยละ
42.24 รองลงมาคือ ช้ันคว่ําจาน รอยละ 25.86 

เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ช้ันคว่ําจาน รอยละ 23.19 รองลงมาคือ ช้ันวาง
ของ รอยละ 27.54 

เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ช้ันวางของ รอยละ 43.24 รองลงมาคือ ช้ันคว่ํา
จาน รอยละ 21.62 
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เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ช้ันวางของ รอยละ 41.67 รองลงมาคือ ตูชุด
โซฟา รอยละ 33.33 

เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ เคารเตอรบาร และเคารเตอรครัว รอยละ 33.33 
รองลงมาคือ ชุดโซฟา และช้ันวางของ รอยละ 16.67 

เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีผานมา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ช้ันวางของ รอยละ 50.00 รองลงมาคือ ตูเคาร
เตอรบาร และตูอาหาร รอยละ 25.00 

 
ตารางท่ี 56  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทตู ท่ีซ้ือ ในชวง 6 
เดือนขางหนา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทตูท่ีจะซื้อใน 6 เดือน 
ขางหนา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ตูเสื้อผา 
28 13 11 4 0 0 

(18.67) (13.27) (18.64) (15.38) (0.00) (0.00) 

ตูรองเทา 
19 17 8 4 0 0 

(12.67) (17.35) (13.56) (15.38) (0.00) (0.00) 

ตูหนังสือ 
29 13 11 6 1 3 

(19.33) (13.27) (18.64) (23.08) (11.11) (37.50) 

ตูโชว 
18 20 12 0 2 2 

(12.00) (20.41) (20.34) (0.00) (22.22) (25.00) 

ตูล้ินชัก 
10 2 1 1 0 1 

(6.67) (2.04) (1.69) (3.85) (0.00) (12.50) 

ล็อคเกอร 
7 6 1 2 1 0 

(4.67) (6.12) (1.69) (7.69) (11.11) (0.00) 

ตูแขวน 
2 2 2 1 0 0 

(1.33) (2.04) (3.39) (3.85) (0.00) (0.00) 
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ตารางท่ี 56 (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทตู ท่ีซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทตูท่ีจะซื้อใน 6 เดือน 
ขางหนา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ตูเอนกประสงค 
18 20 6 2 5 2 

(12.00) (20.41) (10.17) (7.69) (55.56) (25.00) 

ตูไซดบอรด(วางทีวี) 
19 5 7 6 0 0 

(12.67) (5.10) (11.86) (23.08) (0.00) (0.00) 

รวม 
150 98 59 26 9 8 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
 

จากตารางท่ี 56  พบวา เฟอรนิเจอรประเภทตู ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนขางหนา ของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูหนังสือ รอยละ19.33 
รองลงมาคือ ตูเส้ือผา รอยละ 18.67 

เฟอรนิเจอรประเภทตู ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูโชว และตูเอนกประสงค รอยละ 20.41 
รองลงมาคือ ตูรองเทา รอยละ 17.35 

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท  2  ลําดับแรกคือ ตูโชว รอยละ 20.34 รองลงมาคือ ตูเส้ือผา  
รอยละ 18.64 

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูหนังสือ และตูไซคบอรด (วางทีวี) รอยละ 
23.08 รองลงมาคือ ตูเส้ือผา และตูรองเทา รอยละ 15.38 

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูเอนกประสงค รอยละ 55.50 รองลงมาคือ ตู
โชว รอยละ 22.22 



 
 

70

เฟอรนิเจอรประเภทตูท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตูหนังสือ รอยละ 37.50 รองลงมาคือ ตูโชว 
และตูอเนกประสงค รอยละ 25.00 
 
ตารางท่ี 57  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเตียง ท่ีซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทเตียงท่ีจะซื้อใน 6 เดือน 
ขางหนา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

เตียงนอน 
56 23 15 5 1 0 

(80.00) (60.53) (62.50) (55.56) (20.00) (0.00) 

เตียงผาใบ 
14 15 8 3 4 4 

(20.00) (39.47) (33.33) (33.33) (80.00) (100.00) 

เตียงหวาย 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(0.67) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
70 38 23 9 5 4 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 57 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทเตียง ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนขางหนา ของ

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 
บาท 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ เตียงนอน รอยละ 80.00, 60.53, 65.50, 55.56 รองลงมาคือ 
เตียงผาใบ รอยละ 20.00, 39.47, 34.78, 33.33  

เฟอรนิเจอรประเภทเตียง ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท  2  ลําดับแรกคือ เตียงผาใบ รอยละ 80.00 รองลงมาคือ เตียง
นอน รอยละ 20.00 

เฟอรนิเจอรประเภทเตียง ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท  ลําดับแรกคือ เตียงผาใบ รอยละ 100  
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ตารางท่ี 58  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทโตะ ท่ีซ้ือ ในชวง 
6 เดือนขางหนา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทโตะท่ีจะซื้อใน 6 เดือน 
ขางหนา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

โตะทํางาน 
14 16 10 4 0 1 

(13.73) (22.22) (21.74) (28.57) (0.00) (25.00) 

โตะอานหนังสือ 
8 5 4 0 1 1 

(7.84) (6.94) (8.70) (0.00) (20.00) (25.00) 

โตะคอมพิวเตอร 
15 11 6 2 0 0 

(14.71) (15.28) (13.04) (14.29) (0.00) (0.00) 

โตะปริ้นเตอร 
0 2 0 0 0 0 

(0.00) (2.78) (0.00) (0.00) (0.00) (0.00) 

โตะเครื่องแปง 
18 9 6 2 0 0 

(17.65) (12.50) (13.04) (14.29) (0.00) (0.00) 

โตะกลางโซฟา 
18 8 9 0 1 0 

(17.65) (11.11) (19.57) (0.00) (20.00) (0.00) 

โตะญี่ปุน 
12 3 4 4 1 0 

(11.76) (4.17) (8.70) (28.57) (20.00) (0.00) 

โตะรับประทานอาหาร 
17 17 7 2 2 2 

(16.67) (23.61) (15.22) (14.29) (40.00) (50.00) 

โตะน่ังเลน 
0 1 0 0 0 0 

(0.00) (1.39) (0.00) (0.00) (0.00) (0.00) 

รวม 
102 72 46 14 5 4 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 58 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนขางหนา ของ

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะเคร่ืองแปง และ
โตะกลางโซฟา รอยละ17.65 รองลงมาคือ โตะรับประทานอาหาร รอยละ 16.67 
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เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะรับประทานอาหาร รอยละ 23.61 รองลงมา
คือ โตะทํางาน รอยละ 22.22 

เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท  2  ลําดับแรกคือ โตะทํางาน รอยละ 21.74 รองลงมาคือ โตะ
กลางโซฟา รอยละ 19.57 

เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะทํางาน และโตะญ่ีปุน รอยละ 28.57 
รองลงมาคือ โตะคอมพิวเตอร โตะเคร่ืองแปง และโตะรับประทานอาหาร รอยละ 14.29 

เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะรับประทานอาหาร รอยละ 40.00 รองลงมา
คือ โตะอานหนังสือ โตะกลางโซฟา และโตะญ่ีปุน รอยละ 20.00 

เฟอรนิเจอรประเภทโตะท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ โตะรับประทานอาหาร รอยละ 50.00 
รองลงมาคือ โตะทํางาน และโตะอานหนังสือ รอยละ 25.00 
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ตารางท่ี 59  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเกาอ้ี ท่ีซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทเกาอ้ีท่ีจะซื้อใน 6 เดือน 
ขางหนา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

เกาอี้ทํางาน 
15 9 14 1 1 1 

(14.42) (12.33) (32.56) (6.67) (14.29) (14.29) 

เกาอี้คอมพิวเตอร 
20 12 12 3 2 4 

(19.23) (16.44) (27.91) (20.00) (28.57) (57.14) 

เกาอี้พักผอน 
28 21 3 2 1 2 

(26.92) (28.77) (6.98) (13.33) (14.29) (28.57) 

เกาอี้รับประทานอาหาร 
7 5 4 0 1 0 

(6.73) (6.85) (9.30) (0.00) (14.29) (0.00) 

เกาอี้สนาม 
24 14 9 5 2 0 

(23.08) (19.18) (20.93) (33.33) (28.57) (0.00) 

เกาอี้พลาสติกไมมีพนักพิง 
2 7 0 0 0 0 

(1.92) (9.59) (0.00) (0.00) (0.00) (0.00) 

เกาอี้พลาสติกมีพนักพิง 
8 5 1 4 0 0 

(7.69) (6.85) (2.33) (26.67) (0.00) (0.00) 

รวม 
104 73 43 15 7 7 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 59 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนขางหนา ของ

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ 
เกาอ้ีพักผอน รอยละ 26.92 และ 28.77 รองลงมาคือ เกาอ้ีสนาม รอยละ 23.08 และ 19.18 

เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท  2  ลําดับแรกคือ เกาอ้ีทํางาน รอยละ 32.56 รองลงมาคือ เกาอ้ี 
รอยละ 27.91 
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เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ เกาอ้ีสนาม รอยละ 33.33 รองลงมาคือ เกาอ้ี
พลาสติกมีพนักพิง รอยละ 26.67 

เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ เกาอ้ีคอมพิวเตอร และเกาอ้ีสนาม รอยละ 28.57 
รองลงมาคือ เกาอ้ีทํางาน เกาอ้ีคอมพิวเตอร และเกาอ้ีรับประทานอาหาร รอยละ 14.29 

เฟอรนิเจอรประเภทเกาอ้ีท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ เกาอ้ีคอมพิวเตอร รอยละ 57.14 รองลงมาคือ 
เกาอ้ีพักผอน รอยละ 28.57 

 
ตารางท่ี 60  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทอื่นๆ  ท่ีซ้ือ 
ในชวง 6 เดือนขางหนา จําแนกตาม รายได 
 

ประเภทอ่ืนๆ  ท่ีซื้อ ในชวง 6 ดือน
ขางหนา 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ชุดโซฟา 
44 18 10 4 4 8 

(39.29) (25.00) (27.03) (30.77) (44.44) (88.89) 

เคารเตอรบาร 
9 8 7 2 2 0 

(8.04) (11.11) (18.92) (15.38) (22.22) (0.00) 

เคารเตอรครัว 
10 16 2 1 0 1 

(8.93) (22.22) (5.41) (7.69) (0.00) (11.11) 

ตูอาหาร 
5 6 2 0 1 0 

(4.46) (8.33) (5.41) (0.00) (11.11) (0.00) 

ช้ันวางของ 
29 17 7 2 2 0 

(25.89) (23.61) (18.92) (15.38) (22.22) (0.00) 

ช้ันควํ่าจาน 
15 7 9 4 0 0 

(13.39) (9.72) (24.32) (30.77) (0.00) (0.00) 

รวม 
112 72 37 13 9 9 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
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จากตารางท่ี 60 พบวา เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนขางหนา ของ
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ชุด
โซฟา รอยละ39.29 และ 25.00 รองลงมาคือ ช้ันวางของ รอยละ 25.89 และ 23.61 

เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท  2  ลําดับแรกคือ ชุดโซฟา รอยละ 27.03 รองลงมาคือ ช้ันคว่ํา
จาน รอยละ 24.32 

เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ชุดโซฟา และช้ันคว่ําจาน รอยละ 30.77 
รองลงมาคือ เคารเตอรบาร และช้ันวางของ รอยละ 15.38 

เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามที่
มีรายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2  ลําดับแรกคือ ชุดโซฟา รอยละ 44.44 รองลงมาคือ        
เคารเตอรบาร และช้ันวางของ รอยละ 22.22 

เฟอรนิเจอรประเภทอ่ืน ๆ ท่ีซ้ือ ในชวง 6 เดือนท่ีขางหนา ของผูตอบแบบสอบถามที่
มีรายไดตอเดือน มากกวา 60,000 บาท 2  ลําดับแรกคือ ชุดโซฟา รอยละ 88.89 รองลงมาคือ      
เคารเตอรครัว รอยละ 11.11 
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ตารางท่ี 61  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทวสัดุท่ีนํามาผลิต
เฟอรนิเจอร จาํแนกตาม รายได 
 

วัสดุท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ไมจริง 
119 67 40 12 6 3 

(47.41) (51.15) (51.95) (54.55) (54.55) (30.00) 

ไมปาติเกิล (Nock Down) 
73 34 21 4 4 4 

(29.08) (25.95) (27.27) (18.18) (36.36) (40.00) 

พลาสติก 
27 13 6 2 0 1 

(10.76) (9.92) (7.79) (9.09) (0.00) (10.00) 

เหล็ก 
11 8 2 1 0 0 

(4.38) (6.11) (2.60) (4.55) (0.00) (0.00) 

อลูมิเนียม 
19 6 8 3 1 2 

(7.57) (4.58) (10.39) (13.64) (9.09) (20.00) 
หวาย 1 

(0.40) 
1 

(0.76) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
หนัง 0 

(0.00) 
1 

(0.76) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
ผา 1 

(0.40) 
1 

(0.76) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
251 131 77 22 11 10 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 61 พบวา ประเภทวัสดุท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอรท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีมี

รายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 40,001-50,000 บาท  
50,001-60,000 บาท  เลือกซ้ือ 2 ลําดับแรกคือ ไมจริง รอยละ 47.41, 51.15, 51.95, 54.55 และ 54.55 
รองลงมาคือ ไมปาติเกิล (Nock Down) รอยละ 29.08, 25.95, 27.27, 18.18 และ 36.36  
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ประเภทวัสดุท่ีนํามาผลิตเฟอรนิเจอรท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 
มากกวา 60,000 บาท  ลําดับแรกคือ ไมปาติเกิล (Nock Down) รอยละ 40.00 รองลงมาคือ ไมจริง 
รอยละ 30.00 

 

ตารางท่ี 62  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคในการซ้ือ
หรือท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม รายได 
 

วัตถุประสงคท่ีซื้อเฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ทดแทนเฟอรนิเจอรเกาที่เสีย/พัง 
39 23 16 11 4 5 

(21.31) (22.77) (28.57) (61.11) (36.36) (45.45) 

ซื้อใชในบาน 
133 61 34 7 6 5 

(72.68) (60.40) (60.71) (38.89) (54.55) (45.45) 

ซื้อใหพอ แม 
5 6 1 0 1 0 

(2.73) (5.94) (1.79) (0.00) (9.09) (0.00) 

ซื้อเปนของขวัญคนรัก 
0 4 2 0 0 0 

(0.00) (3.96) (3.57) (0.00) (0.00) (0.00) 

ซื้อใหลูก 
5 3 1 0 0 0 

(2.73) (2.97) (1.79) (0.00) (0.00) (0.00) 

ซื้อใหญาติ 
0 3 0 0 0 0 

(0.00) (2.97) (0.00) (0.00) (0.00) (0.00) 

ซื้อใหเพ่ือน 
0 0 1 0 0 0 

(0.00) (0.00) (1.79) (0.00) (0.00) (0.00) 

ยายบาน 
1 

(0.55) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ซื้อเพ่ิม 
0 

(0.00) 
1 

(0.99) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(9.09) 

ซื้อใชในที่ทํางาน 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(1.79) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
183 

(100) 
101 

(100) 
56 

(100) 
18 

(100) 
11 

(100) 
11 

(100) 

หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 
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จากตารางท่ี 62 พบวา วัตถุประสงคในการซ้ือหรือท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 2 
ลําดับแรกคือ ซ้ือใชในบาน รอยละ 72.68, 60.40 และ 60.71 รองลงมาคือ ทดแทนเฟอรนิเจอรเกาท่ี
เสีย/พัง รอยละ 21.31, 22.77 และ 28.57  

วัตถุประสงคในการซื้อหรือท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือน 40,001-50,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ทดแทนเฟอรนิเจอรเกาท่ีเสีย/พัง รอยละ 61.11รองลงมา
คือ ซ้ือใชในบาน รอยละ 38.89  

วัตถุประสงคในการซ้ือหรือท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือน 50,001-60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ซ้ือใชในบาน รอยละ 54.55 รองลงมาคือ ทดแทน
เฟอรนิเจอรเกาท่ีเสีย/พัง รอยละ 36.36  

วัตถุประสงคในการซ้ือหรือท่ีจะซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือน มากกวา 60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ทดแทนเฟอรนิเจอรเกาท่ีเสีย/พัง  และซ้ือใชในบาน 
รอยละ 45.45 รองลงมาคือ อ่ืน ๆ รอยละ 9.09  
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ตารางท่ี 63  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบุคคลท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจในการซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม รายได 
 

บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการ
ซื้อเฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ตัดสินใจเอง 
141 67 43 12 8 8 

(77.05) (66.34) (76.79) (66.67) (72.73) (72.73) 

พอ/แม 
16 13 6 3 2 1 

(8.74) (12.87) (10.71) (16.67) (18.18) (9.09) 

ลูก 
5 11 2 2 0 0 

(2.73) (10.89) (3.57) (11.11) (0.00) (0.00) 

เพ่ือน 
7 0 2 0 1 0 

(3.83) (0.00) (3.57) (0.00) (9.09) (0.00) 

ดาราที่ช่ืนชอบใชยี่หอน้ี 
3 3 0 0 0 1 

(1.64) (2.97) (0.00) (0.00) (0.00) (9.09) 

สามี 
4 

(2.19) 
2 

(1.98) 
1 

(1.79) 
1 

(5.56) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ภรรยา 
2 

(1.09) 
3 

(2.97) 
1 

(1.79) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

คูสมรส 
2 

(1.09) 
1 

(1.79) 
1 

(1.79) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

คนในครอบครัว 
1 

(0.55) 
1 

(0.99) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(9.09) 

พ่ีสาว 
2 

(1.09) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
183 101 56 18 11 11 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
 

จากตารางท่ี 63 พบวา บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 
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40,001-50,000 บาท 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ตัดสินใจเอง รอยละ 77.05, 66.34, 76.79, 
66.67, 72.73 และ 72.73 รองลงมาคือ พอ/แมรอยละ 8.74, 12.87, 10.71, 16.67, 18.18 และ 9.09  

บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได
ตอเดือน มากกวา 60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ตัดสินใจเอง รอยละ 72.73 รองลงมาคือ พอ/แม 
ดาราท่ีช่ืนชอบใชยี่หอนี้ และอ่ืน ๆ รอยละ 9.09 
 

ตารางท่ี 64  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรจากแหลงขอมูลใด จําแนกตาม รายได 
 

การตัดสินใจซื้อเฟอรนิเจอรจาก
แหลงขอมูลใด 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ใบปลิว/แผนพับประชาสัมพันธ 
110 55 42 12 5 6 

(36.07) (28.21) (40.38) (27.27) (26.32) (31.58) 

หนังสือพิมพ 
38 19 6 4 4 3 

(12.46) (9.74) (5.77) (9.09) (21.05) (15.79) 

นิตยสาร 
28 20 14 3 2 3 

(9.18) (10.26) (13.46) (6.82) (10.53) (15.79) 

ปายโฆษณา 
45 29 12 12 3 2 

(14.75) (14.87) (11.54) (27.27) (15.79) (10.53) 

วิทยุ 
11 7 1 1 0 0 

(3.61) (3.59) (0.96) (2.27) (0.00) (0.00) 

โทรทัศน 
29 25 16 6 4 3 

(9.51) (12.82) (15.38) (13.64) (21.05) (15.79) 

อินเทอรเน็ต 
31 26 11 5 1 2 

(10.16) (13.33) (10.58) (11.36) (5.26) (10.53) 

ไปดูที่ราน 
7 

(2.30) 
5 

(2.56) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

หาขอมูลดวยตนเอง 
5 

(1.64) 
6 

(3.08) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

เพ่ือนแนะนํา 
1 

(0.33) 
2 

(1.03) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
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ตารางท่ี 64 (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรจากแหลงขอมูลใด จําแนกตาม รายได 
 

การตัดสินใจซื้อเฟอรนิเจอรจาก
แหลงขอมูลใด 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

คนรูจักแนะนํา 
0 

(0.00) 
1 

(0.51) 
2 

(1.92) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

เห็นที่รานอาหาร 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(2.27) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
305 195 104 44 19 19 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 64 พบวา การตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรจากแหลงขอมูล ของผูตอบ

แบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ใบปลิว/
แผนพับประชาสัมพันธ รอยละ 36.7 และ 28.21 รองลงมาคือ ปายโฆษณา รอยละ 14.75 และ 14.87 

การตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรจากแหลงขอมูล ของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอ
เดือน 30,001-40,000 บาท  2  ลําดับแรกคือ ใบปลิว/แผนพับประชาสัมพันธ รอยละ 40.38 รองลงมา
คือ นิตยสาร รอยละ 13.46 

การตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรจากแหลงขอมูล ของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอ
เดือน 40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ใบปลิว/แผนพับประชาสัมพันธ และปายโฆษณา รอยละ 
27.27 รองลงมาคือ โทรทัศน รอยละ 13.64 

การตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรจากแหลงขอมูล ของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอ
เดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ใบปลิว/แผนพับประชาสัมพันธ รอยละ 26.32 รองลงมา
คือ หนังสือพิมพ และโทรทัศน รอยละ 21.05 

การตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรจากแหลงขอมูล ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือน มากกวา 60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ ใบปลิว/แผนพับประชาสัมพันธ รอยละ 31.58 รองลงมา
คือ หนังสือพิมพ นิตยสาร และโทรทัศน รอยละ 15.79 
 



 
 

82

ตารางท่ี 65  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงปท่ีซ้ือหรือคิดวาจะ
ซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม รายได 
 

ชวงปท่ีซื้อหรือคิดวาจะซื้อ
เฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ตนป 
46 24 12 5 1 4 

(25.14) (23.76) (21.43) (27.78) (9.09) (36.36) 

กลางป 
35 13 9 3 2 0 

(19.13) (12.87) (16.07) (16.67) (18.18) (0.00) 

สิ้นป 
82 55 28 9 6 5 

(44.81) (54.46) (50.00) (50.00) (54.55) (45.45) 

แลวแตโอกาสและความสะดวก 
11 

(6.01) 
6 

(5.94) 
2 

(3.57) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ไมแนนอน 
4 

(2.19) 
0 

(0.00) 
3 

(5.36) 
0 

(0.00) 
2 

(18.18) 
2 

(18.18) 

ขึ้นอยูกับความพรอมทางการเงิน 
4 

(2.19) 
0 

(0.00) 
2 

(3.57) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ทุกชวงเวลา 
0 

(0.00) 
3 

(2.97) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ทุก 4 เดือน 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(5.56) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ฤดูเก็บผลผลิต 
1 

(0.55) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
183 
100 

101 
100 

56 
100 

18 
100 

11 
100 

11 
100 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 65 พบวาชวงปท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถาม

ท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 มากกวา 60,000 บาท  
บาท 2 ลําดับแรกคือ ส้ินป รอยละ 44.81, 54.46, 50.00, 50.00 และ45.45 รองลงมาคือ ตนป รอยละ 
25.14, 23.76, 21.43, 27.78 และ 36.36  
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ชวงปท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 
40,001-50,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ส้ินป รอยละ 54.55 รองลงมาคือ ตนป รอยละ 27.78 
 
ตารางท่ี 66  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงวนัใดที่ซ้ือหรือคิดวา
จะซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม รายได 
 

ชวงวันใดท่ีซื้อหรือคิดวาจะซื้อ
เฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

วันทํางาน(จันทร-ศุกร) 
7 0 0 2 0 0 

(3.83) (0.00) (0.00) (11.11) (0.00) (0.00) 

วันหยุดสุดสัปดาห(เสาร-อาทิตย) 
141 86 49 13 7 7 

(77.05) (85.15) (87.50) (72.22) (63.64) (63.64) 

วันหยุดนักขัตกฤษ/หยุดราชการ 
27 12 6 2 2 4 

(14.75) (11.88) (10.71) (11.11) (18.18) (36.36) 

วันวางและสะดวก 
5 

(2.73) 
2 

(1.98) 
1 

(1.79) 
1 

(5.56) 
2 

(18.18) 
0 

(0.00) 

แลวแตโอกาส 
2 

(1.09) 
1 

(0.99) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

สิ้นเดือน 
1 

(0.55) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
183 101 56 18 11 11 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 66 พบวา ชวงวันใดที่ซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบ

แบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท  20,001-30,000 บาท   30,001-40,000  บาท  
มากกวา 60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ วันหยุดสุดสัปดาห (เสาร-อาทิตย) รอยละ 77.05, 85.15, 87.50 
และ 63.64 รองลงมาคือ วันหยุดนักขัตกฤษ/หยุดราชการ รอยละ 14.75, 11.88, 10.71 และ 36.36  
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ชวงวันใดที่ซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือน 40,001-50,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ วันหยุดสุดสัปดาห (เสาร-อาทิตย) รอยละ 72.22
รองลงมาคือ วันทํางาน (จันทร-ศุกร) และวันหยุดนักขัตกฤษ/หยุดราชการ รอยละ 11.11 

ชวงวันใดที่ซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือน 50,001-60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ วันหยุดสุดสัปดาห (เสาร-อาทิตย)  รอยละ 63.64 
รองลงมาคือ วันหยุดนักขัตกฤษ/หยุดราชการ  และอ่ืน ๆ รอยละ 18.18 
 
ตารางท่ี 67  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาท่ีเลือกดู/ซ้ือ
เฟอรนิเจอร จําแนกตาม รายได 
 

ชวงเวลาท่ีเลือกดู/ซื้อเฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ชวงเชา 08.00-12.00 น. 
24 30 6 4 0 1 

(13.11) (29.70) (10.71) (22.22) (0.00) (9.09) 

ชวงกลางวัน 12.00-13.00 น. 
10 6 7 3 3 2 

(5.46) (5.94) (12.50) (16.67) (27.27) (18.18) 

ชวงบาย 13.00-17.00 น. 
72 29 25 6 6 4 

(39.34) (28.71) (44.64) (33.33) (54.55) (36.36) 

ชวงเย็น 17.00-21.00 น. 
77 36 18 5 2 4 

(42.08) (35.64) (32.14) (27.78) (18.18) (36.36) 

รวม 
183 101 56 18 11 11 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 67 พบวา ชวงเวลาท่ีเลือกดู/ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี

รายไดตอเดือน  10,000-20,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ชวงเย็น 17.00-21.00 น. รอยละ 42.08 
รองลงมาคือ ชวงบาย 13.00-17.00 น. รอยละ 39.34  

ชวงเวลาท่ีเลือกดู/ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  20,001-
30,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ชวงเย็น 17.00-21.00 น. รอยละ 35.64 รองลงมาคือ ชวงบาย 13.00-
17.00 น. รอยละ 29.70 
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ชวงเวลาท่ีเลือกดู/ซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 30,001-
40,000  บาท  40,001-50,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ชวงบาย 13.00-17.00 น. รอยละ 44.64 และ 
33.33 รองลงมาคือ ชวงเย็น 17.00-21.00 น. รอยละ 32.14 และ 27.78 

ชวงเวลาท่ีเลือกดู/ซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 50,001-
60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ชวงบาย 13.00-17.00 น. รอยละ 54.55 รองลงมาคือ กลางวัน 12.00-
13.00 น. รอยละ 27.27   

ชวงเวลาท่ีเลือกดู/ซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน มากกวา 
60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ชวงบาย 13.00-17.00 น. และ ชวงเย็น 17.00-21.00 น. รอยละ 36.36 
รองลงมาคือ กลางวัน 12.00-13.00 น. รอยละ 18.18   
 
ตารางท่ี 68  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจเลือกรานคา
ท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม รายได 
 

การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซื้อหรือ
คิดวาจะซื้อเฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

อยูในแหลงชุมชนสะดวก 
55 32 19 6 1 0 

(8.84) (9.50) (9.79) (10.91) (3.03) (0.00) 

ที่จอดรถสะดวก 
85 49 26 5 3 6 

(13.67) (14.54) (13.40) (9.09) (9.09) (14.63) 

มีช่ือเสียงรูจักทั่วไป 
54 25 11 8 5 4 

(8.68) (7.42) (5.67) (14.55) (15.15) (9.76) 

รานอยูในหางฯ 
27 10 13 3 1 2 

(4.34) (2.97) (6.70) (5.45) (3.03) (4.88) 

มีสินคาครบ 
86 37 20 5 5 5 

(13.83) (10.98) (10.31) (9.09) (15.15) (12.20) 

มีบริการสงถึงบาน 
90 55 39 11 5 9 

(14.47) (16.32) (20.10) (20.00) (15.15) (21.95) 

ยี่หอเปนที่รูจัก 
29 

(4.66) 
17 

(5.04) 
7 

(3.61) 
3 

(5.45) 
3 

(9.09) 
5 

(12.20) 
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ตารางท่ี 68 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจเลือก
รานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร จาํแนกตาม รายได 
 

การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซื้อหรือ
คิดวาจะซื้อเฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

ราคาถูก 
103 49 27 8 4 3 

(16.56) (14.54) (13.92) (14.55) (12.12) (7.32) 

มีการรับประกันคุณภาพ 
91 62 31 6 6 7 

(14.63) (18.40) (15.98) (10.91) (18.18) (17.07) 

สินคามีคุณภาพ 
1 

(0.16) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ราคาเหมาะสม 
1 

(0.16) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รานประจํา 
0 

(0.00) 
1 

(0.30) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รูปแบบทันสมัย 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(0.52) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
622 337 194 55 33 41 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 68 พบวา การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของ

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ราคาถูก รอยละ 16.56 
รองลงมาคือ มีการรับประกันคุณภาพ รอยละ 14.63  

การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดตอเดือน  20,001-30,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ มีการรับประกันคุณภาพ รอยละ 18.40 
รองลงมาคือ มีบริการสงถึงบาน รอยละ 16.32 

การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดตอเดือน  30,001-40,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ มีบริการสงถึงบาน รอยละ 20.10 รองลงมา
คือ มีการรับประกันคุณภาพ รอยละ 15.98 
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การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดตอเดือน  40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ มีบริการสงถึงบานรอยละ 20.00 รองลงมาคือ 
มีช่ือเสียงรูจักท่ัวไป และราคาถูก รอยละ 14.55 

การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดตอเดือน 50,001-60,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ มีการรับประกันคุณภาพ รอยละ 18.18 
รองลงมาคือ มีช่ือเสียงรูจักท่ัวไป และมีสินคาครบ รอยละ 15.15 

การตัดสินใจเลือกรานคาท่ีซ้ือหรือคิดวาจะซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดตอเดือน  50,001-60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ มีบริการสงถึงบาน รอยละ 21.95 รองลงมา
คือ มีการรับประกันคุณภาพ รอยละ 17.07 

 
ตารางท่ี 69  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามช่ือรานท่ีซ้ือหรือต้ังใจซ้ือ
เฟอรนิเจอร จาํแนกตาม รายได 
 

ชื่อรานท่ีซื้อหรือต้ังใจซื้อเฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

รานเฟอรนิเจอรในหมูบาน 
40 19 11 5 1 0 

(21.86) (18.81) (19.64) (27.78) (9.09) (0.00) 
รานเฟอรนิเจอรที่มีช่ือเสียง  (อินแดกซ, 
เอสบี ฯลฯ) 

67 34 21 2 5 6 
(36.61) (33.66) (37.50) (11.11) (45.45) (54.55) 

หางสรรพสินคา(เซ็นทรัล,โรบินสัน) 
5 8 8 2 0 3 

(2.73) (7.92) (14.29) (11.11) (0.00) (27.27) 

โลตัส,บิ๊กซี,คารฟูร 
53 29 12 2 4 0 

(28.96) (28.71) (21.43) (11.11) (36.36) (0.00) 

แมคโคร 
4 2 2 5 1 0 

(2.19) (1.98) (3.57) (27.78) (9.09) (0.00) 

บานมา ลําพูน 
6 

(3.28) 
3 

(2.97) 
0 

(0.00) 
1 

(5.56) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ตามสะดวก 
4 

(3.96) 
4 

(3.96) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(9.09) 
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ตารางท่ี 69  (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามช่ือรานท่ีซ้ือหรือ
ต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอร จําแนกตาม รายได 
 

ชื่อรานท่ีซื้อหรือต้ังใจซื้อเฟอรนิเจอร 

รายไดเฉล่ียของทานตอเดือน 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001-
50,000 
บาท 

50,001-
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

แหลงผลิตโดยตรง 
3 

(0.99) 
1 

(0.99) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

โฮมโปร 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
2 

(3.57) 
1 

(5.56) 
0 

(0.00) 
1 

(9.09) 

รานคาสง 
1 

(0.99) 
1 

(0.99) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
183 101 56 18 11 11 

(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ รวม 100 % จากคําตอบทั้งหมด 

 
จากตารางท่ี 69 พบวา ช่ือรานท่ีซ้ือหรือต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถาม

ท่ีมีรายไดตอเดือน 10,000-20,000 บาท 20,001-30,000 บาท 30,001-40,000 บาท 50,001-60,000 
บาท 2 ลําดับแรกคือ รานเฟอรนิเจอรท่ีมีช่ือเสียง (อินแดกซ,เอสบี ฯลฯ) รอยละ 36.61, 33.66, 37.50 
และ45.45 รองลงมาคือ โลตัส, บ๊ิกซี, คารฟูร รอยละ 28.96, 28.71, 21.43 และ 36.36  

ช่ือรานท่ีซ้ือหรือต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  
40,001-50,000 บาท 2 ลําดับแรกคือ รานเฟอรนิเจอรในหมูบาน และแมคโคร รอยละ 27.78 
รองลงมาคือ รานเฟอรนิเจอรท่ีมีช่ือเสียง (อินแดกซ, เอสบี ฯลฯ) หางสรรพสินคา (เซ็นทรัล,        
โรบินสัน) โลตัส, บ๊ิกซี, คารฟูร รอยละ 11.11 

ช่ือรานท่ีซ้ือหรือต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอร ของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 
มากกวา 60,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ รานเฟอรนิเจอรท่ีมีช่ือเสียง (อินแดกซ, เอสบี ฯลฯ) รอยละ 
54.55 รองลงมาคือ หางสรรพสินคา ((เซ็นทรัล, โรบินสัน) รอยละ 27.27 
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สวนท่ี 5 ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภค จําแนกตาม
เพศ และรายได 

5.1 ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภค 
จําแนกตามเพศ 
 
ตารางท่ี 70  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตามเพศ 
 

รายการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

แปลผล แปลผล แปลผล 

ดานผลิตภัณฑ    

คุณภาพของสินคา 
4.49 
มาก 

4.55 
มาก 

4.53 
มาก 

ประโยชนของสินคา 
4.41 
มาก 

4.53 
มาก 

4.49 
มาก 

รูปแบบสินคามีใหเลือกหลากหลาย 
4.12 
มาก 

4.16 
มาก 

4.14 
มาก 

ช่ือเสียงของตรายี่หอสินคา 
3.39 

ปานกลาง 
3.60 
มาก 

3.52 
มาก 

เครื่องหมายรับรองคุณภาพจากหนวยงานตาง ๆ 
3.71 
มาก 

3.90 
มาก 

3.83 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.02 
มาก 

4.15 
มาก 

4.10 
มาก 

 
จากตารางท่ี 70 แสดงคาเฉล่ียความคิดเห็นและลําดับของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอ

เร่ือง  พฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหมในสวนของขอมูลปจจัย
ดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ) จําแนกตามเพศ พบวา ผูตอบ
แบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง ใหความสําคัญอยูในลําดับมาก มีคาเฉล่ียท่ี 4.10 โดยแสดง
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ความเห็นวา คุณภาพของสินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.53 รองลงมาคือ ประโยชน
ของสินคา มีคาเฉล่ีย 4.49  และ รูปแบบสินคามีใหเลือกหลากหลาย  มีคาเฉล่ีย 4.14   

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  ไดแสดงความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอ
การเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ)  วา คุณภาพของสินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก มี
คาเฉล่ีย 4.49 รองลงมาคือ ประโยชนของสินคา  มีคาเฉล่ีย 4.41 และรูปแบบสินคามีใหเลือก
หลากหลาย  มีคาเฉล่ีย 4.12 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  ไดแสดงความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ)  วา คุณภาพของสินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก  มี
คาเฉล่ีย 4.55 รองลงมาคือ ประโยชนของสินคา  มีคาเฉล่ีย 4.53  และ รูปแบบสินคามีใหเลือก
หลากหลาย  มีคาเฉล่ีย 4.16 

 
ตารางท่ี 71  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานราคาท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตามเพศ 
 

รายการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ดานราคา    

ราคาที่เหมาะสมกับคุณภาพ   
4.36 
มาก 

4.51 
มากที่สุด 

4.45 
มาก 

ไดรับสวนลดจากการซื้อ 
3.93 
มาก 

4.16 
มาก 

4.07 
มาก 

มีหลายระดับราคาใหเลือก 
4.09 
มาก 

4.16 
มาก 

4.13 
มาก 

มีปายแสดงราคาท่ีชัดเจน 
4.26 
มาก 

4.37 
มาก 

4.33 
มาก 

ราคาตอรองได 
4.10 
มาก 

4.27 
มาก 

4.20 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.15 
มาก 

4.29 
มาก 

4.24 
มาก 
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จากตารางท่ี 71 แสดงคาเฉล่ียความคิดเห็นและลําดับของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอ
เร่ือง  พฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหมในสวนของขอมูลปจจัย
ดานการตลาดที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) จําแนกตามเพศ พบวา ผูตอบ
แบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง  ใหความสําคัญอยูในลําดับมาก มีคาเฉล่ียท่ี 4.24 โดยแสดง
ความเห็นวา ราคาท่ีเหมาะสมมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.45 รองลงมาคือ มีปายแสดง
ราคาชัดเจน  มีคาเฉล่ีย 4.33 และราคาตอรองได  มีคาเฉล่ีย 4.20 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  ไดแสดงความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอ
การเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) วาราคาท่ีเหมาะสมมีความสําคัญเปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.36 
รองลงมาคือ มีปายแสดงราคาชัดเจน  มีคาเฉล่ีย 4.26  และ ราคาตอรองได  มีคาเฉล่ีย 4.10 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  ไดแสดงความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) วาราคาที่เหมาะสมมีความสําคัญเปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 
4.51 รองลงมาคือ มีปายแสดงราคาชัดเจน  มีคาเฉล่ีย 4.37 และราคาตอรองได  มีคาเฉล่ีย 4.27 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

92

ตารางท่ี 72  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานสถานท่ีจัด
จําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตาม
เพศ 
 

รายการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ดานสถานท่ีจัดจําหนาย    

ทําเลที่ต้ังของรานคาอยูใกลที่ทํางาน/ที่บาน 
3.85 
มาก 

3.77 
มาก 

3.80 
มาก 

มีสถานที่จอดรถสะดวกสบาย 
4.16 
มาก 

4.11 
มาก 

4.13 
มาก 

สามารถติดตอไดทางอินเทอรเน็ต 
3.17 

ปานกลาง 
3.17 

ปานกลาง 
3.17 

ปานกลาง 

การตกแตงรานและการจัดวางสินคาสะดุดตา 
3.76 
มาก 

3.60 
มาก 

3.66 
มาก 

การจัดวางสินคามีระเบียบหาของไดงาย 
4.05 
มาก 

3.99 
มาก 

4.01 
มาก 

บรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม สะอาด ปลอด
โปรง  ไมคับแคบจนเกินไป 

4.11 
มาก 

4.11 
มาก 

4.11 
มาก 

รานที่วางจําหนาย มีเฟอรนิเจอรหลากหลายประเภท
ใหเลือกแบบครบวงจร แตไมจําเปนตองมีหลากหลาย
ตรายี่หอ 

4.10 
มาก 

4.11 
มาก 

4.11 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
3.89 
มาก 

3.84 
มาก 

3.86 
มาก 

 
จากตารางท่ี 72 แสดงคาเฉล่ียความคิดเห็นและลําดับของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอ

เร่ือง พฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหมในสวนของขอมูลปจจัย
ดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย) จําแนกตามเพศ พบวา 
ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง  ใหความสําคัญอยูในลําดับมาก มีคาเฉล่ียท่ี 3.86 โดย
แสดงความเห็นวา มีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบายเปนความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.13 
รองลงมาคือบรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม สะอาด  ปลอดโปรง ไมคับแคบจนเกินไป  มี
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คาเฉล่ีย 4.11  และรานท่ีวางจําหนายมีเฟอรนิเจอรหลากหลายประเภทใหเลือกแบบครบวงจร แตไม
จําเปนตองมีหลากหลายตรายี่หอ  มีคาเฉล่ีย 4.11 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ไดแสดงความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอ
การเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย) วามีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบายเปนความสําคัญ
เปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.16 รองลงมาคือบรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม สะอาด ปลอด
โปรง ไมคับแคบจนเกินไป  มีคาเฉล่ีย 4.11  และการจัดวางสินคามีระเบียบหาของไดงาย  มีคาเฉล่ีย 
4.05 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  ไดแสดงความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา)  วา มีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย,  บรรยากาศภายในรานมี
ความสวยงาม สะอาด  ปลอดโปรง ไมคับแคบ และรานท่ีวางจําหนายมีเฟอรนิเจอรหลากหลาย
ประเภทใหเลือกแบบครบวงจร  แตไมจําเปนตองมีหลากหลายตรายี่หอ ซ่ึงท้ังสามปจจัยมีคาเฉล่ีย
เทากันท่ี  4.11 รองลงมาคือ การจัดวางสินคามีระเบียบหาของไดงาย มีคาเฉล่ีย 3.99 
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ตารางท่ี 73  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนก
ตามเพศ 
 

รายการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ดานการสงเสริมการตลาด    

มีดาราหรือบุคคลที่มีช่ือเสียงเปนพรีเซนเตอร 
2.62 

ปานกลาง 
2.62 

ปานกลาง 
2.62 

ปานกลาง 

มีการลด แลก แจก แถม ในบางโอกาส 
3.42 

ปานกลาง 
3.71 
มาก 

3.60 
มาก 

มีบริการผอนจาย 
3.41 

ปานกลาง 
3.47 

ปานกลาง 
3.45 

ปานกลาง 

ชําระสินคาดวยบัตรเครดิต 
3.36 

ปานกลาง 
3.42 

ปานกลาง 
3.40 

ปานกลาง 
การจัดกิจกรรมสงเสริมการขายในชวงเทศกาล
ตางๆ   เชน  เทศกาลสงทายปเกา ตอนรับปใหม, 
วันสงกรานต, วันคริสมาส เปนตน 

3.56 
มาก 

3.93 
มาก 

3.79 
มาก 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธโดยผานสื่อตางๆ เชน 
โทรทัศน  หนังสือพิมพ  แผนพับ    บอรด
ประชาสัมพันธ   อินเทอรเน็ต 

3.69 
มาก 

3.90 
มาก 

3.82 
มาก 

มีบริการหลังการขายและการรับประกันสินคาและ
การบริการสงถึงบาน 

4.02 
มาก 

4.35 
มาก 

4.22 
มาก 

พนักงาน ณ รานจําหนายเฟอรนิเจอรมีความรู 
ความเขาใจกับสินคาเปนอยางดี อธิบายแกทานได
ชัดเจน 

4.06 
มาก 

4.26 
มาก 

4.18 
มาก 

ดานการสงเสริมการตลาด 

พนักงานมีความกระตือรือรนที่จะบริการทาน 
4.08 
มาก 

4.26 
มาก 

4.19 
มาก 
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ตารางท่ี 73 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม 
จําแนกตามเพศ 

 

รายการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

รานที่จําหนายมีบริการสงสินคาใหถึงบาน 
4.16 
มาก 

4.26 
มาก 

4.22 
มาก 

รานที่จําหนายมีความรวดเร็วในการใหบริการ ไม
ตองรอนาน 

4.14 
มาก 

4.41 
มาก 

4.31 
มาก 

รานที่จําหนายมีความนาเช่ือถือ 
4.20 
มาก 

4.41 
มาก 

4.33 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
3.73 
มาก 

3.92 
มาก 

3.84 
มาก 

 

จากตารางท่ี 73 แสดงคาเฉล่ียความคิดเห็นและลําดับของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอ
เร่ือง พฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหมในสวนของขอมูลปจจัย
ดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) จําแนกตามเพศ พบวา 
ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง ใหความสําคัญอยูในลําดับมาก มีคาเฉล่ียท่ี 3.84 โดย
แสดงความเห็นวา รานท่ีจําหนายมีความนาเช่ือถือความสําคัญเปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.33
รองลงมาคือรานท่ีจําหนายมีความรวดเร็วในการใหบริการ ไมตองรอนาน มีคาเฉล่ีย 4.31 และรานท่ี
จําหนายมีบริการสงสินคาใหถึงบาน มีคาเฉล่ีย 4.22 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ไดแสดงความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอ
การเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) วารานท่ีจําหนายมีความนาเช่ือถือมี
ความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.20  รองลงมาคือ รานท่ีจําหนายมีบริการสงสินคาใหถึงบาน  
มีคาเฉล่ีย 4.16  และรานท่ีจําหนายมีความรวดเร็วในการใหบริการ ไมตองรอนาน  มีคาเฉล่ีย 4.14 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ไดแสดงความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) วารานท่ีจําหนายมีความนาเช่ือถือ
ความสําคัญเปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.41 รองลงมาคือรานท่ีจําหนายมีความรวดเร็วในการ
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ใหบริการ ไมตองรอนาน  มีคาเฉล่ีย 4.41  และมีบริการหลังการขายและการรับประกันสินคาและ
การบริการสงถึงบาน  มีคาเฉล่ีย 4.35 
 

5.2 ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภค 
จําแนกตามรายได 
 
ตารางท่ี 74 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตามรายได 
 

ปจจัย 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

10,000 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

30,001 – 
40,000 
บาท 

40,001 -
50,000 
บาท 

50,001 – 
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

รวม 

ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คุณภาพของสินคา 
4.58 

มากที่สุด 
4.50 

มากที่สุด 
4.41 
มาก 

4.44 
มาก 

4.64 
มากที่สุด 

4.45 
มาก 

4.53 
มากที่สุด 

ประโยชนของ
สินคา 

4.50 
มากที่สุด 

4.50 
มากที่สุด 

4.46 
มากที่สุด 

4.22 
มาก 

4.91 
มากที่สุด 

4.27 
มาก 

4.49 
มาก 

รูปแบบสินคามีให
เลือกหลากหลาย 

4.10 
มาก 

4.19 
มาก 

3.98 
มาก 

4.28 
มาก 

4.73 
มากที่สุด 

4.45 
มาก 

4.14 
มาก 

ช่ือเสียงของตรา
ยี่หอสินคา 

3.49 
ปานกลาง 

3.50 
มาก 

3.43 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

4.45 
ปานกลาง 

4.09 
มาก 

3.52 
มาก 

เครื่องหมายรับรอง
คุณภาพจาก
หนวยงานตาง ๆ 

3.83 
มาก 

3.87 
มาก 

3.82 
มาก 

3.50 
มาก 

4.64 
มากที่สุด 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.83 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.10 
มาก 

4.11 
มาก 

4.02 
มาก 

3.98 
มาก 

4.67 
มากท่ีสุด 

4.09 
มาก 

4.10 
มาก 

 
จากตารางท่ี 74 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ เฟอรนิเจอร ของ

ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอเร่ืองพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม
ในสวนของขอมูลปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ) จําแนก
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ตามรายไดเฉล่ียตอเดือนพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงรายไดใหความสําคัญอยูในลําดับมาก มี
คาเฉล่ียท่ี 4.10 โดยแสดงความเห็นวา คุณภาพของสินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 
4.53  รองลงมาคือ ประโยชนของสินคา  มีคาเฉล่ีย 4.49  และรูปแบบสินคามีใหเลือกหลากหลาย มี
คาเฉล่ีย 4.14   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000 – 20,000 บาท  ไดแสดง
ความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ)วาคุณภาพ
ของสินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.58 รองลงมา คือ ประโยชนของสินคา มีคาเฉล่ีย 
4.50  และรูปแบบสินคามีใหเลือกหลากหลาย  มีคาเฉล่ีย 4.10 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ) วาคุณภาพของ
สินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.58 รองลงมา คือประโยชนของสินคา มีคาเฉล่ีย 
4.50  และรูปแบบสินคามีใหเลือกหลากหลาย  มีคาเฉล่ีย 4.10 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท  ไดแสดง
ความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ) วา 
ประโยชนของสินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.46 รองลงมา คือ คุณภาพของสินคา  
มีคาเฉล่ีย 4.41  และ รูปแบบสินคามีใหเลือกหลากหลาย  มีคาเฉล่ีย 3.98 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 – 50,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ)  วาประโยชนของ
สินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.44  รองลงมา คือ รูปแบบสินคามีใหเลือก
หลากหลาย  มีคาเฉล่ีย 4.28  และประโยชนของสินคา  มีคาเฉล่ีย 4.22 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 50,001 – 60,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ) วาประโยชนของ
สินคามีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย  4.91 รองลงมา คือ รูปแบบสินคามีใหเลือก
หลากหลาย  มีคาเฉล่ีย 4.73  และคุณภาพของสินคา  มีคาเฉล่ีย 4.64 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 60,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานผลิตภัณฑ) วารูปแบบของ
สินคามีใหเลือกหลากหลายมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉลี่ย 4.45 รองลงมา คือคุณภาพของ
สินคา  มีคาเฉล่ีย 4.45  และประโยชนของสินคา  มีคาเฉล่ีย 4.27 
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ตารางท่ี 75  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานราคาท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตามรายได 
 

ปจจัย 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

10,000 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

30,001 – 
40,000 
บาท 

40,001 -
50,000 
บาท 

50,001 – 
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

รวม 

ดานราคา 
คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

ราคาที่เหมาะสมกับ
คุณภาพ 

4.47 
มาก 

4.50 
มากที่สุด 

4.41 
มาก 

4.33 
มาก 

4.36 
มาก 

4.27 
มาก 

4.45 
มาก 

ไดรับสวนลดจากการซื้อ 
4.13 
มาก 

4.00 
มาก 

4.07 
มาก 

3.83 
มาก 

4.18 
มาก 

4.09 
มาก 

4.07 
มาก 

มีหลายระดับราคาให
เลือก 

4.19 
มาก 

4.07 
มาก 

4.09 
มาก 

4.17 
มาก 

4.00 
มาก 

4.09 
มาก 

4.13 
มาก 

มีปายแสดงราคาที่ชัดเจน 
4.37 
มาก 

4.25 
มาก 

4.32 
มาก 

4.28 
มาก 

4.64 
มากที่สุด 

4.27 
มาก 

4.33 
มาก 

ราคาตอรองได 
4.24 
มาก 

4.31 
มาก 

4.02 
มาก 

4.00 
มาก 

3.91 
มาก 

3.91 
มาก 

4.20 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.28 
มาก 

4.23 
มาก 

4.18 
มาก 

4.12 
มาก 

4.22 
มาก 

4.13 
มาก 

4.24 
มาก 

 
จากตารางท่ี 75 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ เฟอรนิเจอร ของ

ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอเร่ืองพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม
ในสวนของขอมูลปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือนพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงรายไดใหความสําคัญอยูในลําดับมาก มี
คาเฉล่ียท่ี 4.24  โดยแสดงความเห็นวาราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพมีความสําคัญเปนอันดับแรก มี
คาเฉล่ีย 4.45  รองลงมาคือ มีปายแสดงราคาท่ีชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.33  และราคาตอรองได มีคาเฉล่ีย 
4.20   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000 – 20,000 บาท  ไดแสดง
ความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) วาราคาท่ี
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เหมาะสมกับคุณภาพมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.47 รองลงมา คือ มีปายแสดงราคาที่
ชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.37  และ ราคาตอรองได  มีคาเฉล่ีย 4.24 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) วาราคาท่ีเหมาะสมกับ
คุณภาพมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉลี่ย 4.50 รองลงมา คือ มีปายแสดงราคาท่ีชัดเจน  มี
คาเฉล่ีย 4.25  และราคาตอรองได   มีคาเฉล่ีย 4.31 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) วาราคาท่ีเหมาะสมกับ
คุณภาพมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.41 รองลงมา คือ มีปายแสดงราคาที่ชัดเจน มี
คาเฉล่ีย 4.32  และมีหลายระดับราคาใหเลือก  มีคาเฉล่ีย 4.09 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 – 50,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) วาราคาท่ีเหมาะสมกับ
คุณภาพมีความสําคัญเปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.33 รองลงมา คือ มีปายแสดงราคาท่ีชัดเจน มี
คาเฉล่ีย 4.28  และมีหลายระดับราคาใหเลือก  มีคาเฉล่ีย 4.17 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 50,001 – 60,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) วามีปายแสดงราคาท่ี
ชัดเจนมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.64 รองลงมา คือ ราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพ  มี
คาเฉล่ีย 4.36  และไดรับสวนลดจากการซ้ือ  มีคาเฉล่ีย 4.18 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 60,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานราคา) วาราคาท่ีเหมาะสมกับ
คุณภาพมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.27 รองลงมา คือมีปายแสดงราคาท่ีชัดเจน มี
คาเฉล่ีย 4.27  และไดรับสวนลดจากการซ้ือ   มีคาเฉล่ีย 4.09 
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ตารางท่ี 76  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานสถานท่ีจัด
จําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตาม
รายได 
 

ปจจัย 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

10,000 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

30,001 – 
40,000 
บาท 

40,001 -
50,000 
บาท 

50,001 – 
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

รวม 

ดานสถานท่ีจัดจําหนาย 
คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

ทําเลที่ต้ังของรานคาอยู
ใกลที่ทํางาน/ที่บาน 

3.82 
มาก 

3.85 
มาก 

3.73 
มาก 

3.72 
มาก 

4.00 
มาก 

3.18 
ปานกลาง 

3.80 
มาก 

มีสถานที่จอดรถ
สะดวกสบาย 

4.19 
มาก 

4.13 
มาก 

4.07 
มาก 

3.67 
มาก 

4.18 
มาก 

4.18 
มาก 

4.13 
มาก 

สามารถติดตอไดทาง
อินเทอรเน็ต 

3.15 
มาก 

3.32 
มาก 

3.07 
ปาน
กลาง 

3.22 
ปาน
กลาง 

3.55 
มาก 

2.36 
ไม 

เห็นดวย 

3.17 
ปาน
กลาง 

การตกแตงรานและการ
จัดวางสินคาสะดุดตา 

3.65 
มาก 

3.64 
มาก 

3.68 
มาก 

3.33 
ปาน
กลาง 

4.00 
มาก 

4.09 
มาก 

3.66 
มาก 

การจัดวางสินคามี
ระเบียบหาของไดงาย 

4.03 
มาก 

3.97 
มาก 

4.09 
มาก 

3.50 
มาก 

4.18 
มาก 

4.27 
มาก 

4.01 
มาก 

บรรยากาศภายในรานมี
ความสวยงาม สะอาด 
ปลอดโปรง  ไมคับแคบ
จนเกินไป 

4.13 
มาก 

4.06 
มาก 

4.27 
มาก 

3.50 
มาก 

4.36 
มาก 

4.27 
มาก 

4.11 
มาก 

รานที่วางจําหนาย มี
เฟอรนิเจอรหลากหลาย
ประเภทใหเลือกแบบ
ครบวงจร แตไม
จําเปนตองมีหลากหลาย
ตรายี่หอ 

4.13 
มาก 

4.11 
มาก 

4.13 
มาก 

3.83 
มาก 

4.09 
มาก 

4.09 
มาก 

4.11 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
3.87 
มาก 

3.87 
มาก 

3.86 
มาก 

3.54 
มาก 

4.05 
มาก 

3.78 
มาก 

3.86 
มาก 
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จากตารางท่ี 76 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ เฟอรนิเจอร ของ
ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอเร่ืองพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม
ในสวนของขอมูลปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย)  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงรายไดใหความสําคัญอยูในลําดับ
มาก มีคาเฉล่ียท่ี 3.86  โดยแสดงความเห็นวามีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบายมีความสําคัญเปนอันดับ
แรก  มีคาเฉล่ีย 4.13  รองลงมาคือ รานท่ีวางจําหนายมีเฟอรนิเจอรหลากหลายประเภทใหเลือกแบบ
ครบวงจรแตไมจําเปนตองมีหลากหลายตราย่ีหอ  มีคาเฉลี่ย 4.11  และบรรยากาศภายในรานมีความ
สวยงาม  สะอาด  ปลอดโปรง  ไมคับแคบจนเกินไป  มีคาเฉล่ีย 4.11   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000 – 20,000 บาท  ไดแสดง
ความเห็นเกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย)   
วา มีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบายมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.19 รองลงมา คือ รานท่ี
วางจําหนายมีเฟอรนิเจอรหลากหลายประเภทใหเลือกแบบครบวงจร แตไมจําเปนตองมีหลากหลาย
ตรายี่หอ   มีคาเฉล่ีย 4.13  และบรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม สะอาด ปลอดโปรง ไมคับ
แคบจนเกินไป  มีคาเฉล่ีย 4.13 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย) วามี
สถานท่ีจอดรถสะดวกสบายมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.19 รองลงมาคือรานท่ีวาง
จําหนายมีเฟอรนิเจอรหลากหลายประเภทใหเลือกแบบครบวงจร แตไมจําเปนตองมีหลากหลายตรา
ยี่หอ  มีคาเฉลี่ย 4.11  และ บรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม สะอาด ปลอดโปรง ไมคับแคบ
จนเกินไป  มีคาเฉล่ีย  4.06 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย) วา 
บรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม สะอาด ปลอดโปรง ไมคับแคบจนเกินไปมีความสําคัญเปน
อันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.527 รองลงมา คือ รานท่ีวางจําหนายมีเฟอรนิเจอรหลากหลายประเภทให
เลือกแบบครบวงจร  แตไมจําเปนตองมีหลากหลายตรายี่หอ  มีคาเฉล่ีย 4.13  และการจัดวางสินคามี
ระเบียบ  หาของไดงาย  มีคาเฉล่ีย 4.09 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 – 50,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย) วารานท่ี
วางจําหนายมีเฟอรนิเจอรหลากหลายประเภทใหเลือกแบบครบวงจร แตไมจําเปนตองมีหลากหลาย
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ตรายี่หอมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 3.83 รองลงมา คือ ทําเลที่ต้ังของรานคาอยูใกลท่ี
ทํางาน/ท่ีบาน   มีคาเฉล่ีย 3.72  และมีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย  มีคาเฉล่ีย 3.67 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 50,001 – 60,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย)  วา
บรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม  สะอาด ปลอดโปรง ไมคับแคบจนเกินไป มีความสําคัญเปน
อันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.36  รองลงมา คือ มีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย  มีคาเฉล่ีย 4.18 และการจัด
วางสินคามีระเบียบหาของไดงาย  มีคาเฉล่ีย 4.18 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 60,000 บาท  ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานสถานท่ีจัดจําหนาย) วา 
บรรยากาศภายในรานมีความสวยงาม สะอาด ปลอดโปรง ไมคับแคบจนเกินไป  มีความสําคัญเปน
อันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.27 รองลงมา คือการจัดวางสินคามีระเบียบ หาของไดงาย มีคาเฉล่ีย 4.27  
และมีสถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย   มีคาเฉล่ีย 4.18 
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ตารางท่ี 77  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม จําแนก
ตามรายได 
 

ปจจัย 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

10,000 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

30,001 – 
40,000 
บาท 

40,001 -
50,000 
บาท 

50,001 – 
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

รวม 

ดานการสงเสริมการตลาด 
คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

มีดาราหรือบุคคลที่มี
ช่ือเสียงเปนพรีเซนเตอร 

2.55 
ปาน
กลาง 

2.63 
ปาน
กลาง 

2.63 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.36 
ไมเห็น
ดวย 

2.62 
ปาน
กลาง 

มีการลด แลก แจก แถม ใน
บางโอกาส 

3.60 
มาก 

3.63 
มาก 

3.54 
มาก 

3.83 
มาก 

3.55 
มาก 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.60 
มาก 

มีบริการผอนจาย 
3.41 
ปาน
กลาง 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.38 
มาก 

3.94 
มาก 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.73 
มาก 

3.45 
ปาน
กลาง 

ชําระสินคาดวยบัตรเครดิต 
3.22 
ปาน
กลาง 

3.48 
ปาน
กลาง 

3.41 
ปาน
กลาง 

3.94 
มาก 

3.64 
มาก 

4.36 
มาก 

3.40 
มาก 

การจัดกิจกรรมสงเสริมการ
ขายในชวงเทศกาลตางๆ   
เชน  เทศกาลสงทายปเกา 
ตอนรับปใหม, วัน
สงกรานต, วันคริสมาส 
เปนตน 

3.81 
มาก 

3.71 
มาก 

3.77 
มาก 

4.11 
มาก 

3.55 
มาก 

4.00 
มาก 

3.79 
มาก 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธ 
โดยผานสื่อตางๆ เชน 
โทรทัศน  หนังสือพิมพ   
แผนพับ บอรด
ประชาสัมพันธ  อินเทอรเน็ต 

3.77 
มาก 

3.73 
มาก 

3.81 
มาก 

4.17 
มาก 

4.18 
มาก 

4.00 
มาก 

3.62 
มาก 
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ตารางท่ี 77 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ ซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม 
จําแนกตามรายได 
 

ปจจัย 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

10,000 - 
20,000 
บาท 

20,001 - 
30,000 
บาท 

30,001 – 
40,000 
บาท 

40,001 -
50,000 
บาท 

50,001 – 
60,000 
บาท 

มากกวา 
60,000 
บาท 

รวม 

ดานการสงเสริมการตลาด 
คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

คาเฉล่ีย
แปลผล 

มีบริการหลังการขายและ
การรับประกันสินคาและ
การบริการสงถึงบาน 

4.15 
มาก 

4.16 
มาก 

4.39 
มาก 

4.50 
มาก
ที่สุด 

4.73 
มาก
ที่สุด 

4.18 
มาก 

4.22 
มาก 

พนักงาน ณ รานจําหนาย
เฟอรนิเจอรมีความรู ความ
เขาใจกับสินคาเปนอยางดี 
อธิบายแกทานไดชัดเจน 

4.15 
มาก 

4.21 
มาก 

4.20 
มาก 

4.00 
มาก 

4.73 
มาก
ที่สุด 

4.18 
มาก 

4.18 
มาก 

พนักงานมีความ
กระตือรือรนที่จะบริการ
ทาน 

4.13 
มาก 

4.20 
มาก 

4.25 
มาก 

4.33 
มาก 

4.64 
มาก
ที่สุด 

4.18 
มาก 

4.19 
มาก 

รานที่จําหนายมีบริการสง
สินคาใหถึงบาน 

4.14 
มาก 

4.15 
มาก 

4.46 
มาก 

4.33 
มาก 

4.55 
มาก
ที่สุด 

4.55 
มาก
ที่สุด 

4.22 
มาก 

รานที่จําหนายมีความ
รวดเร็วในการใหบริการ ไม
ตองรอนาน 

4.25 
มาก 

4.29 
มาก 

4.38 
มาก 

4.33 
มาก 

4.73 
มาก
ที่สุด 

4.55 
มาก
ที่สุด 

4.31 
มาก 

รานที่จําหนายมีความ
นาเช่ือถือ 

4.32 
มาก 

4.19 
มาก 

4.50 
มากที่สุด 

4.33 
มาก 

4.73 
มาก
ที่สุด 

4.55 
มาก
ที่สุด 

4.33 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
3.79 
มาก 

3.82 
มาก 

3.89 
มาก 

4.08 
มาก 

4.12 
มาก 

4.01 
มาก 

3.83 
มาก 
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จากตารางท่ี 77 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือ เฟอรนิเจอร ของ
ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอเร่ืองพฤติกรรมการซ้ือเฟอรนิเจอรของผูบริโภคในอําเภอเมือง เชียงใหม
ในสวนของขอมูลปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริม
การตลาด)  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนพบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงรายไดใหความสําคัญ
อยูในลําดับมาก มีคาเฉล่ียท่ี 3.83 โดยแสดงความเห็นวารานท่ีจําหนายมีความนาเช่ือถือมี
ความสําคัญเปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.33 รองลงมาคือ รานท่ีจําหนายมีความรวดเร็วในการ
ใหบริการ  ไมตองรอนาน  มีคาเฉล่ีย 4.31  และพนักงาน ณ รานจําหนายเฟอรนิเจอรมีความรูความ
เขาใจกับสินคาเปนอยางดี  อธิบายแกทานไดชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  4.22  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000 – 20,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) วารานที่
จําหนายมีความนาเช่ือถือ มีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.32 รองลงมา คือรานท่ีจําหนาย
มีความรวดเร็วในการใหบริการ ไมตองรอนาน มีคาเฉล่ีย  4.25 และพนักงาน ณ รานจําหนาย
เฟอรนิเจอรมีความรูความเขาใจกับสินคาเปนอยางดี  อธิบายแกทานไดชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.15 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) วารานท่ี
จําหนายมีความรวดเร็วในการใหบริการ ไมตองรอนานมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.29   
รองลงมาคือพนักงาน ณ รานจําหนายเฟอรนิเจอรมีความรูความเขาใจกับสินคาเปนอยางดี อธิบาย
แกทานไดชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.21 และพนักงานมีความกระตือรือรนท่ีจะบริการทาน มีคาเฉล่ีย 4.20 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) วารานท่ี
จําหนายมีความนาเช่ือถือมีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.50 รองลงมา คือรานท่ีจําหนายมี
บริการสงสินคาใหถึงบาน  มีคาเฉล่ีย 4.46  และมีบริการหลังการขายและการรับประกันสินคาและ
การบริการสงถึงบาน  มีคาเฉล่ีย 4.39 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 – 50,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) วามี
บริการหลังการขายและการรับประกันสินคาและการบริการสงถึงบาน มีความสําคัญเปนอันดับแรก  
มีคาเฉล่ีย  4.50 รองลงมา คือ รานท่ีจําหนายมีความนาเช่ือถือ  มีคาเฉลี่ย  4.33 และรานท่ีจําหนายมี
ความรวดเร็วในการใหบริการ ไมตองรอนาน  มีคาเฉล่ีย 4.33 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 50,001 – 60,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) วามี
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บริการหลังการขายและการรับประกันสินคาและการบริการสงถึงบาน มีความสําคัญเปนอันดับแรก  
มีคาเฉล่ีย  4.73  รองลงมา คือ พนักงาน ณ รานจําหนายเฟอรนิเจอรมีความรู ความเขาใจกับสินคา
เปนอยางดี  อธิบายแกทานไดชัดเจน มีคาเฉล่ีย  4.73  และรานท่ีจําหนายมีความนาเช่ือถือ มีคาเฉล่ีย  
4.73 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 60,000 บาท ไดแสดงความเห็น
เกี่ยวกับปจจัยดานการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร (ดานการสงเสริมการตลาด) วารานท่ี
จําหนายมีบริการสงสินคาใหถึงบาน รานท่ีจําหนายมีความรวดเร็วในการใหบริการ ไมตองรอนาน 
รานท่ีจําหนายมีความนาเช่ือถือ มีความสําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 4.55 รองลงมา ชําระสินคา
ดวยบัตรเครดิต  มีคาเฉล่ีย  4.36 


